

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

En la sesión de ayer quedó terminado el debate de totalidad sobre el dictamen al proyecto de Estatuto catalán, rectificando don Melquiades Alvarez, para dejar aclarado que no hubo contradicción en sus discursos; el señor Lerroux, que fijó su pensamiento en las cuestiones de enseñanza, orden público y Hacienda, y el señor Azaña, que dijo que si eran derribados, no colaborarían con los que aspiraran a sostener un criterio contrario al suyo; y comienza a discutirse el articulado después de rechazarse una proposición en que se pedía se retirara el dictamen.

Se admite la dimisión a la directora de Prisiones señorita Kent, para cuyo cargo se nombra al actual gobernador de Sevilla, al que substituye el de Córdoba

Se celebra Consejo de ministros en la Presidencia

Madrid.—Esta mañana se celebró el Consejo de ministros en la Presidencia.

Ninguno de los consejeros hizo manifestaciones al entrar, limitándose a la determinación de la reunión ministerial a facilitar la referencia oficiosa, es corta.

De la Presidencia se aprobó un proyecto de Reglamento del Servicio Meteorológico.

Se reorganizan, en Guerra, los servicios del Cuerpo de Inválidos militares. También se aprueban varios expedientes de personal del Departamento.

El ministro de Justicia dio cuenta del Consejo de que había presentado la dimisión la directora general de Prisiones, señorita Kent.

Las Obras Públicas se incluyó en el programa de carreteras del Estado una de la provincia de Zamora.

De Marina se aprueba un Decreto creando el Patronato del Museo Naval.

Declaraciones de Carner sobre su actividad en el Gobierno

El ministro de Hacienda, señor Carner, habló con los periodistas, a los que hizo manifestaciones respecto a su actividad en el Gobierno y negó rotundamente que hubiese presentado la dimisión.

—No quisiera— dijo —levantarme a contradecir a los señores Maura y Ortega Gasset por lo dicho en contra mía en sus respectivos discursos porque teniendo en cuenta que se trataba de una maniobra política. Sin embargo, en un momento en que lo intenté, me detuvo el señor Azaña, al tiempo que me decía:

—Calle y déjame, que yo conteste por los dos.

—Esto—añadió el señor Carner—no lo advirtió durante el discurso del señor Maura.

Se acuerda que los proyectos de ley dictaminados pasen a las Comisiones respectivas

El ministro de Marina ha facilitado una nota en el Congreso de información de la oficina dada a la terminación del Consejo de ministros.

En dicha nota se dice que en la reunión ministerial no se trató nada de política, pero se habló de la necesidad de interesar que varios proyectos de ley que ya están en las Comisiones respectivas, sean dictaminados cuanto antes y pasen a la Cámara para su discusión.

Entre otros proyectos de Ley figura el de las incompatibilidades, los expedientes de urgencia y la revisión del contrato con la Transatlántica.

El ministro de Hacienda dio cuenta de varios expedientes, que fueron aprobados, sobre ampliación de créditos.

Uno de estos créditos es para la adquisición de ejemplares de la Constitución.

Los periodistas preguntaron al señor Carner qué había de la huelga de ferrocarril, y el ministro les dijo que buscaba una solución, pero que esa estaba en manos de los obreros; pero

val y se aprueba el Reglamento del mismo.

Concédese la Medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de navío don Tomás Moyano.

Se propone para el mando de una base naval, al capitán de fragata don Francisco Jiménez.

En Hacienda se aprueban varios proyectos de Ley, que el ministro leerá en el Parlamento, entre los que figura uno que afecta a la reorganización del Cuerpo de Prisiones, y otro sobre adquisición de caballos para el servicio de la guardia montada de Seguridad.

De Agricultura se aprueba un Decreto creando el Instituto para el Fomento del cultivo del algodón.

Disolviéndose las Juntas Directivas de las Cámaras Agrícolas provinciales.

Aprobando varios expedientes sobre admisiones temporales.

Expedientes que afectan al personal del Departamento.

PROPOSITOS DE ORTEGA GASSET

Se dice que el señor Ortega Gasset (don José) tiene pensado hacer un llamamiento a todos los diputados que no están conformes con la aprobación del dictamen sobre el Estatuto catalán, para formar un bloque sin matiz político, que se prepare a hacer una labor de conjunto en contra del Estatuto catalán.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA SALE PARA PRIEGO

Ha salido en el exprés de Andalucía el Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, que pasará en Priego una corta temporada.

A despedirse acudieron algunos funcionarios del Palacio Presidencial, los ministros de Instrucción y Gobernación, el director general de Seguridad y varios diputados.

LA SITUACION ECONOMICA DE ALMERIA

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en la sección de ruegos y preguntas.

El señor PRADAL dirige un ruego relacionado con la situación económica de la provincia de Almería.

El ministro de OBRAS PUBLICAS le contesta.

Le dice que lamenta la situación en que se encuentra la provincia de Almería y afirma que en este asunto el Gobierno hizo cuanto le fué posible.

LOS SUCEOS ESTUDIANTILES

El señor ALGORA advierte que tiene anunciada una interpelación al ministro de la Gobernación en relación con los sucesos estudiantiles ocurridos en Zaragoza, cuya interpelación extenderá al ministro de Instrucción pública.

Agrega que para explicar dicha interpelación necesita el permiso de su minoría y si ésta lo autorizara demostrará que se han perjudicado a más de cuatrocientas familias, porque los alumnos no dejaron

La señorita Kent hace historia de su gestión al frente de la Dirección de Prisiones

La señorita Victoria Kent, que ha dejado el cargo, hizo unas manifestaciones en "La Voz", en la que hace historia de su actuación durante el tiempo que desempeñó el cargo de directora general de Prisiones.

Habla de lo que ha mejorado los alimentos, a base de un aumento en la consignación que elevó la cuota de 1,15 pesetas a 1,50.

Suprimió grillos y cadenas en las celdas de castigo. Suprimió las cárceles de partido, que eran una cosa inmundicia, muchas cerca de las escuelas o en las plazas públicas. Mejoró el mobiliario, comprando utensilios que durante la Monarquía costaban a 28

Decreto sobre la reglamentación del nuevo Museo Naval

El ministro de Marina leyó en el Consejo de esta mañana un Decreto sobre la reglamentación que ha de regirse el nuevo Museo Naval, al que se le concede muchísima importancia, ya que se cuenta con muchísimas riquezas artísticas, trofeos y documentos históricos de todas clases.

A propuesta del ministro de Marina, el Consejo de hoy acordó mostrarse conforme con la propuesta de ministro de Marina y dejar nombrado jefe de la base naval de Cartagena al capitán de fragata, don Francisco Jiménez Vidai, en sustitución del que fué destituido con motivo del viaje del Presidente de la República.

"La Voz de Asturias" La sesión de las Cortes Constituyentes

Madrid.—A las cuatro de la tarde dió comienzo la sesión.

Ocupa la presidencia el señor Besteiro.

En los escaños y en las tribunas hay poca animación.

Se sientan en el banco azul los ministros de Marina y de Obras Públicas.

PROYECTO DE LEY

El señor AZAÑA lee un proyecto de ley.

En este momento entra en la sala de sesiones el ministro de Hacienda.

El señor MORENO MENDOZA se queja de las coacciones de que son objeto algunas maestras de la provincia de Jerez por parte de la Junta provincial de enseñanza.

El señor POZAS JUNCAL dirige varios ruegos al ministro de Hacienda, a los que éste contesta brevemente.

PROYECTOS DEL PUERTO DE MALAGA

El señor BAEZA MEDINA pide se active el despacho de los proyectos que tiene presentados la Junta de Obras del Puerto de Málaga y que a éstos se les dé el mismo trato que se ha dado a los de Bilbao.

Luego solicita del ministro de Hacienda que se activen las liquidaciones de los Ayuntamientos por 25 por 100 sobre el impuesto de rodaje, que corresponde realizar en

los primeros meses de cada semestre.

El ministro de OBRAS PUBLICAS le contesta, y le dice que si la crisis de trabajo en Málaga es tan aguda como lo es en Bilbao, tendrán los proyectos de aquella Junta de Obras del Puerto el mismo trato que han tenido los de Bilbao.

Añade que también se interesará por la construcción de las obras hidráulicas.

El señor CARNER promete enterarse de los asuntos por los que se interesó el anterior orador.

El señor CARNER promete enterarse de los asuntos por los que se interesó el anterior orador.

FUERON APROBADOS POR EL CONSEJO DOS INTERESANTES DECRETOS DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura dijo a los informadores que en el Consejo de ministros habían sido aprobados dos Decretos de su Departamento, muy interesantes. Uno de ellos respecta al Consorcio del Algodón, y el otro disolviendo las Directivas de las Cámaras Agrícolas en provincias y disponiendo la constitución de unas Comisiones Gestoras que deben quedar constituidas en el término de tres meses.

Añadió que el jueves daría posesión al nuevo Consejo de la Ordenación Económica Nacional, y en el acto pronunciará un discurso.

Recuerda que Suiza y los Estados Unidos son países federales, pero solamente tienen una nacionalidad. Agrega que nunca existió una Nación de naciones.

En cuanto a la afirmación hecha por el señor Azaña de que yo negaba las doctrinas autonomistas y elogiaba el centralismo, de que he abominado, me extraña que el señor Azaña, al que tengo por una persona leal, se valga de los términos ambiguos de un programa para atacarme. (Grandes rumores.)

El PRESIDENTE de la Cámara trata de cortar estos rumores, y el orador le dice que no le molestan las interrupciones, aunque agradece su deferencia.

Sigue diciendo don Melquiades que el programa reformista leído por el señor Azaña durante su discurso de ayer está incompleto.

Dá, luego lectura a varios párrafos del mismo en los que se dice que las

atribuciones que no se señalan como del Estado, pueden serlo después de discutidas y aprobadas. (Rumores.)

¡Desgraciados los que por pasión no quieren comprender eso! (Fuertes rumores.)

Algunas VOCES:—Eso es lo que discutimos aquí.

Sigue don Melquiades leyendo párrafos de un discurso que él pronunció, en el que dijo que no considera a Cataluña como a una Nación, y que Cataluña como región, tiene un organismo superior, que es la Nación española.

(Siguen los rumores y las interrupciones.)

Parte de la Cámara protesta de estas interrupciones.

Continúa su discurso el señor Alvarez diciendo que el ataque del Jefe del Gobierno iba dirigido contra un fantasma pero que ese fantasma no era él. (Grandes risas.)

Estima que hay mucha diferencia entre el ambiente que la República tenía al constituirse y el que hoy tiene. Cuando esto ocurre no hay más que un medio para remediarlo: el referendo del país.

(Varias VOCES de:—¡Muy bien! ¡Muy bien!)

Los diputados catalanes—sigue diciendo el orador—vienen fortalecidos y con autoridad por un plebiscito.

El señor PEREZ MADRIGAL:—¡Nosotros también! (Risas.)

El problema del Estatuto alarmó a la opinión porque detrás se ve a un pueblo que reclama una nacionalidad, en lo que la opinión ve el quebranto de la unidad.

Este debate puede dar por resultado que el país vuelva las espaldas al Parlamento y aun a más fundamentales instituciones.

(Al terminar su discurso el señor Alvarez se oyen rumores y aplausos.)

VARIOS PROYECTOS

El ministro de TRABAJO da lectura a un proyecto de ley.

El ministro de OBRAS PUBLICAS lee otros proyectos.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley sobre la disminución de precios en el comercio para el pago del impuesto sobre transportes por carretera con billetes de ida y vuelta.

Queda aprobado un dictamen concediendo un crédito de 113.500 pesetas con destino al pago de diversas atenciones de segunda enseñanza.

El debate sobre el Estatuto de Cataluña

Rectificación de don Melquiades Alvarez

Se reanuda el debate sobre el Estatuto de Cataluña.

El PRESIDENTE de la Cámara concede la palabra al señor Alvarez (don Melquiades).

La Cámara se anima, poblándose rápidamente los escaños y tribunas.

El señor ALVAREZ (don Melquiades) comienza diciendo que va a contestar a dos cosas, que le interesan muy directamente, del discurso pronunciado ayer por el Jefe del Gobierno.

Afirma que el nunca dijo que fuera incompatible la autonomía con el Estado unitario, pues creyó y cree que la vitalidad de una nación será tanto mayor cuanto mayor sea la de las regiones.

Si reconocemos—dice—que los catalanes aspiran a la nacionalidad catalana, es evidente que con ella se rompe la unidad.

Recuerda que Suiza y los Estados Unidos son países federales, pero solamente tienen una nacionalidad.

Agrega que nunca existió una Nación de naciones.

En cuanto a la afirmación hecha por el señor Azaña de que yo negaba las doctrinas autonomistas y elogiaba el centralismo, de que he abominado, me extraña que el señor Azaña, al que tengo por una persona leal, se valga de los términos ambiguos de un programa para atacarme. (Grandes rumores.)

El PRESIDENTE de la Cámara trata de cortar estos rumores, y el orador le dice que no le molestan las interrupciones, aunque agradece su deferencia.

Sigue diciendo don Melquiades que el programa reformista leído por el señor Azaña durante su discurso de ayer está incompleto.

Dá, luego lectura a varios párrafos del mismo en los que se dice que las

atribuciones que no se señalan como del Estado, pueden serlo después de discutidas y aprobadas. (Rumores.)

¡Desgraciados los que por pasión no quieren comprender eso! (Fuertes rumores.)

Algunas VOCES:—Eso es lo que discutimos aquí.

Sigue don Melquiades leyendo párrafos de un discurso que él pronunció, en el que dijo que no considera a Cataluña como a una Nación, y que Cataluña como región, tiene un organismo superior, que es la Nación española.

(Siguen los rumores y las interrupciones.)

Parte de la Cámara protesta de estas interrupciones.

Continúa su discurso el señor Alvarez diciendo que el ataque del Jefe del Gobierno iba dirigido contra un fantasma pero que ese fantasma no era él. (Grandes risas.)

Estima que hay mucha diferencia entre el ambiente que la República tenía al constituirse y el que hoy tiene. Cuando esto ocurre no hay más que un medio para remediarlo: el referendo del país.

(Varias VOCES de:—¡Muy bien! ¡Muy bien!)

Los diputados catalanes—sigue diciendo el orador—vienen fortalecidos y con autoridad por un plebiscito.

El señor PEREZ MADRIGAL:—¡Nosotros también! (Risas.)

El problema del Estatuto alarmó a la opinión porque detrás se ve a un pueblo que reclama una nacionalidad, en lo que la opinión ve el quebranto de la unidad.

Discurso de don Alejandro Lerroux

En medio de mayor expectación se levanta el señor Lerroux.

Empieza diciendo que se levanta a hablar por las alusiones de que ha sido objeto. He de decir que en la manera en que se me ha formulado el ruego para que hable ha podido haber error.

Se me ha dicho que en estos momentos el señor Lerroux debía de rectificar. Y yo digo que interpreto mi deber en el sentido de levantarme, pero para ratificar y no para rectificar. Puede que para algunos mis palabras sean como una rectificación; pero mis propósitos son de ratificación.

Nos encontramos ante un compromiso constitucional al que tenemos

que hacer frente. Dejo aparte el Pacto de San Sebastián. Podía no haber sucedido; también podía el Parlamento no haber dejado de existir a la manera de organismos, a las regiones, y no obstante, no dejaríamos de sentir la realidad catalana.

Los que la hemos sentido, no como una tiranía, sino como algo que tenía indispensable solución, no podemos dejar de contribuir, al plantearse el problema, a la búsqueda de remedio, sea cual sea. Si la Constitución nos brinda una manera, lo que importa ahora es fijar los límites de las atribuciones, la órbita que ha de tener esa autonomía.

Yo he sentido que para mí es

Queda constituido el Gabinete francés bajo la presidencia de Mr. Herriot

ENCARGA A HERRIOT Paris.—El Presidente de la República encomendó esta tarde al señor Herriot el encargo de formar Gobierno. Aceptado el compromiso, el señor Herriot comenzó seguidamente sus gestiones, confiando lograr dar cima a sus deseos con rapidez. NUEVO GABINETE FRANCÉS Paris.—A las doce de la noche anuncian que el nuevo Ministerio quedó constituido en la siguiente forma: Presidencia y Negocios Extranjeros: Herriot. Hacienda: Germain Martin. Obras Públicas: Deladier. Interior: Chautemps. Guerra: Paul Boncourt. Aeronáutica: Painlevé. Marina: Leigüé. Agricultura: Gardéy. Pensiones: Bertold. Justicia: Reinould. Presupuestos: Palmadé. Instrucción Pública: De Munzic. Colonias: Sarraut. Trabajo: Dalimier. Marina Mercante: León Meyer. Sanidad: Godard. Comercio: Durand. Comunicaciones: P. Queuille. EL GOBIERNO RUMANO Bucarest.—El rey encargó a Titulesco el encargo de formar el nuevo Gobierno. Titulesco aceptó dicho encargo y comenzó a realizar gestiones para la constitución del Gabinete. EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE MADRID Paris.—Para asistir a las reuniones del Congreso de Historia del Derecho francés, llegó a esta capital el rector de la Universidad de Madrid, señor Sánchez Albornoz. Fue recibido en la estación por el personal de la Embajada y otras personalidades. Hoy presidió la reunión de dicho Congreso y mañana disertará acerca del tema "La Caballería española en la Edad Media". LA CESACION DE LAS HOSTILIDADES Tokio.—En una declaración ministerial hecha por el jefe del Gobierno, barón de Saito, ha dicho éste que está muy satisfecho de la cesación de las hostilidades en Sanghai, y muestra su gratitud al ministro inglés por la intervención que tuvo en el asunto. Cree también el barón de Saito que no se volverán a reproducir los disturbios y justifica la necesidad de que actúen las tropas en la región del Norte de Manchuria para que se respeten los intereses soviéticos. Termina declarándose partidario de estrechar los lazos de amistad con todos los países. SESION DE LA DIETA PRUSIANA Berlin.—En la sesión que la Dieta prusiana celebró esta tarde fué rechazada la moción presentada por los racistas, que tendía a restablecer el antiguo reglamento de la Cámara que permitiría elegir presidente del Consejo de Prusia. Se aprobó un orden del día de desconfianza contra el Gobierno de Prusia. La Dieta aplazó sus sesiones hasta el día 22 del actual. BRUNING ENFERMO Berlin.—El Canciller Brüning se halla en cama a consecuencia de un ligero ataque cardíaco. Los médicos le recomendaron guardara unos días de reposo. A pesar de esto el señor Brüning abandonará en breve las habitaciones que ocupaba en la Cancillería. CONSEJO DE MINISTROS DEL GABINETE ALEMÁN Berlin.—El Gabinete von Papen, en su segundo Consejo de ministros ha acordado ir a la disolución del Reichstag, según se suponía, e ir a la convocatoria de nuevas elecciones. La actitud en que se colocó el partido católico cerraba todas las puertas, sobre todo después de la carta dirigida por el jefe del partido del centro, prelado Kaas, en contestación a la carta en que von Papen se daba de baja en el partido y daba cuenta de haber aceptado la cancillería por consideraciones patrióticas. Kaas formula en su carta severas censuras a la actitud de von Papen y termina declarando que la ruta emprendida por el nuevo Gobierno le parece equivocada. No obstante la rapidez con que el nuevo Gobierno procede a la disolución del Parlamento y convocatoria de elecciones, se robustece la impresión de que la suerte del Gabinete no estará necesariamente ligada al resultado de esas elecciones. Antes al contrario, el canciller von Papen y sus colaboradores permitirán ejercer el Poder, aun después de elegido el nuevo Parlamento, buscando el apoyo de sí mismo para actos políticos de Gobierno. MAÑANA APARECERA EL DECRET DE DISOLUCION Berlin.—El decreto de disolución del Reichstag aparecerá mañana juntamente con la declaración ministerial sobre el programa de Gobierno. La fecha de las nuevas elecciones se cree será hacia mediados de julio. NUEVO DIRECTOR DE PrensA Berlin.—Para el cargo de director de Prensa ha sido designado el

una cuestión principalmente de técnica. Y afirmo que lo que me cabe es meter la cabeza bajo el ala cuando sale el sol resplandeciente, o decir el volcán de las pasiones que, desatadas, amenazan desde las alturas, no sólo aquella región, sino todo el país. Todos con la mejor voluntad y contando con las dos opiniones, las de Cataluña y las del resto de España, debemos buscar la solución que el problema de una manera o de otra ha de tener. Porque si después de planteada en las Cortes, éstas no le dieran remedio, dáríase lugar a que la rebeldía se manifestara de nuevo y a que se aumentaron los antagonismos. La dificultad está en ese espíritu de hostilidad, en ese algo imponderado que fluye de las miradas y de los acentos. Y con esto no quiero aludir a la representación catalana, de la que nadie más que uno de sus oradores ha tratado de la cuestión en términos de cordialidad por Cataluña. Al entrar en la discusión del articulado, tanto por una parte como por la otra, debe de haber el mayor afecto. Quisiera ostentar la representación parlamentaria de Cataluña para llevar la voz, no sólo de los españoles de Cataluña, sino también

defiende la proposición, exponiendo las contradicciones del dictamen. El señor LARA, en nombre de la Comisión, se opone a que sea retirado el dictamen, ya que las modificaciones pueden hacerse en el articulado. Puesta la proposición a votación nominal, es desechada por 117 votos contra 17. Se dió el caso curioso de que el primer radical que votó lo hizo a favor de la proposición y el señor Guerra del Río le grita con gran indignación: ¡Cómo que sí!... Orden terminante de que no. Con arreglo a esta imperiosa orden, los demás radicales votan en contra. A continuación comienza la discusión del articulado y por no encontrarse en la Cámara pierden el turno para intervenir en la totalidad de este título, los señores Calderón y Fanjul. El señor GARCIA GALLEGO lo combate, fundándose en que la opinión pública no está conforme con el criterio seguido para conceder el Estatuto. El señor BESTEIRO da por terminado el debate de la totalidad del título primero. El ministro de HACIENDA lee un proyecto de ley. Y acto continuo se levanta la sesión. El señor ROYO VILLANOVA

TEATRO JOVELLANOS A las 7 (Gran moda) A las 10 y media (especial) ESPECTACULO SINGULAR DE ARTE Y LUJO 1º Programa cinematográfico mudo. 2º FIN DE FIESTA.—Éxito inmenso de la eminente estrella de la canción y de la danza PILAR (Hermana de la Argentinita) Espléndida artista de arte personal El formidable bailarín excéntrico TITO UNICO EN SU GENERO Mañana: Tres grandes funciones A las 4, 7 y 10 y media

TEATRO DEL PRINCIPADO HOY - A las 7 y cuarto y a las 10 y media ESTRENO de la magnífica superproducción MÁS ALLÁ DE LA VICTORIA por Helen Twelvetress, Byll Body y Lew Cody Una gran producción con un gran reparto

de los catalanes. Y podría expresarme de la misma forma en que lo hice el otro día. Es preciso que se tenga con la representación catalana consideración y lealtad, y que cada uno diga hasta qué punto se puede acceder a sus deseos sin dañar a la República.

Se declara el señor Lerroux autonomista y en ciertos puntos partidario de la doctrina federal. Conviene a todos, y muy especialmente a los catalanes, que progresivamente se le concedan a Cataluña las libertades que desean. Hay que incluir en el articulado unas normas que permitan ir concediendo de mayor a menor las aspiraciones de Cataluña, no debiendo asustar la libertad cuando lleva aparejada la responsabilidad. Pero sin esa responsabilidad, cuando existen en Cataluña elementos que parecen salirse de esas aspiraciones, podría producirse una situación de violencia en la que tuviera que intervenir el Poder público. Se refiere luego a la parte del dictamen con la que su minoría no puede transigir, no siendo esta intransigencia la actitud suya definitiva, pues en estas cuestiones de disconformidad es donde hay que discutir amplia y serenamente. He dicho fuera de aquí y lo sostengo dentro, que no pasaremos por la Universidad bilingüe, porque si hasta ahora han podido convivir en Cataluña la Universidad española y los magníficos centros que han sostenido las entidades regionales, ¿por qué no van a seguir conviviendo de igual manera? La convivencia no puede admitirse ni como ensayo. Afirmamos el derecho de Cataluña a crear todas las Universidades que cream convenientes; pero

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

El gobernador civil de Sevilla abandona el cargo en el momento en que no está planteada ninguna huelga

En Sevilla PARA UN ALTO CARGO Sevilla.—Cuando los periodistas se hallaban con el gobernador civil señor Sol, llamaba por teléfono el ministro de la Gobernación y le comunicaba la noticia de que en el Consejo de ministros había sido nombrado director general de Prisiones y que para sustituirle a él se nombraba al gobernador civil de Córdoba. La noticia causó gran emoción al señor Sol, que no pudo ocultarla. Luego dijo que desde el tiempo que hace que desempeña el cargo de gobernador civil de Sevilla, es la

CINEMA TORENO PRECIOS POPULARÍSIMOS BUTAGA, 1,00 pta. ULTIMO y definitivo día de la extraordinaria producción sonora Paramount, a prueba de ruidos El Angel de la Noche Por la pareja que el mundo aclama NANCY CARROLL y FREDICH MARCH. Mañana domingo: A las 4 y 7 y media y 10 y media La más simpática producción de la gran ingénua, ídolo de todos los públicos JANET GAYNOR en PAPÁ PIERNAS LARGAS

acuerdo? Que esas minorías no están de acuerdo en todo, lo prueba que en el mismo partido socialista no hay unanimidad. He leído un artículo del señor Cordero, en el que se expresa en términos que me hacen pensar que yo he plagiado su pensamiento. No creo que nadie piense que yo ahondo las grietas que se han abierto en la mayoría. Eso significaría que seguimos la mala costumbre de derribar Gobiernos porque sí, con la menor oportunidad. Estimo que a cada gobierno derribado así, se derribaría un poco de la República. (Aplausos). No me asustan las crisis; pero se han de producir cuando quiera provocanlas para ser sustituidos los ministros que están en el banco azul. El Gobierno está bien ahí. Acaba de atravesar una tormenta, y está para prever la que puede estallar y puede evitarse con la prudencia del actual Gobierno. Mi posición espiritual no ha cambiado; pero el presidente del Consejo, con su autoridad sobre la mayoría, debe evitar que en los debates de oposición no se nos interprete mal. Si yo no fué Gobierno cuando se planteó la crisis anterior, fué porque creí que debía rectificar la línea de conducta y pasar a la oposición. A una oposición deliberante. Y la minoría socialista a una oposición que yo hubiera reclamado y estimado en lo que vale. Termina diciendo que hay que dar a los catalanes un Estatuto viable, para que esos hombres vuelvan a su región llevando concesiones que hayan merecido la aprobación de la mayoría del país. (Aplausos en la minoría radical y diversos lados de la Cámara.)

RAMON NOVARRO y DOROTHY JORDAN en la gran producción Metro "ESTUDIANTINA" Una canción de juventud rimada con el ambiente de la Universidad provinciana. ESTRENO: MAÑANA en el Teatro del Principado

Rectificación del jefe del Gobierno

El señor AZAÑA rectifica. Dice que cuando se discuta el articulado se podrán definir claramente los puntos de vista del Gobierno y de los parlamentarios. Se lamenta de la contrariedad que su discurso produjo al señor Alvarez y dice que solamente quería demostrar sus contradicciones. Lee párrafos del programa reformista, que vienen a demostrar esas contradicciones. Contestando al señor Lerroux, le dice que en el articulado se verán las discrepancias y es entonces cuando pueden soslayarse éstas. Al Gobierno lo que le interesa es que el Estatuto tenga el mayor número posible de votos y esto es lo que discutió el señor Prieto en recientes declaraciones que fueron sumamente comentadas. Desde luego todos reconocemos la imposibilidad de contar con una votación unánime. El Gobierno está dispuesto a hacer todo cuanto esté de su parte, pero sin abdicar, por eso de sus convicciones y si

primera vez que no hay una huelga allí. Hizo grandes elogios de la guardia civil y del Cuerpo de Seguridad, especialmente del Ejército y del Cuerpo de Carabineros. Habló de que el alcalde de San Lucar la Mayor colaboró muy eficazmente a la solución de los conflictos. La guardia civil de Mairena del Alcor, le manifestó que se había detenido a cuatro jóvenes autores del incendio en una iglesia, hecho ocurrido el día 31 del pasado mes. Se hallan convictos y confesos. En Barcelona CIRCULAR DE LA CONFEDERACION Barcelona.—"Solidaridad Obrera" publica una circular de la Confederación Regional del Trabajo, dirigida a todos los Sindicatos y Federaciones locales, en la que se dice que después de la jornada del día 29 del pasado mes ha quedado bien patente la gran potencia de la Confederación, por lo que es preciso saber al detalle cómo están las organizaciones locales, mucho más después de la conducta observada con ellos por las autoridades. Dice también, que los Sindicatos no deben obedecer más órdenes que las de que de ella dimanen.

hasta hoy subdirector del mismo departamento von Kauffmann, Pertenece a la carrera diplomática y ha desempeñado cargos en las legaciones de diversos países de habla española. SE AUTORIZARAN LAS MICHAS DE ASALTO? Berlin.—Acerca de si el nuevo Gobierno levantará la prohibición, recientemente impuesta a las michas de asalto del partido nacional socialista, se dice que el ministro de Defensa, von Scheleicher, celebrará en breve una conferencia sobre este asunto con el propio Hitler o algún otro alto jefe del partido. Si el ministro obtiene ciertas garantías en cuanto a la actividad legal de dichas secciones, es posible que el Gobierno levante la suspensión. Para Asturias Fallecimiento de un súbdito asturiano Madrid.—El "Diario Oficial de Ministerio de la Guerra" publica una circular por la que dispone que el teniente de la Guardia civil don Antonio Díaz pase de la Comandancia de Oviada a la de Madrid. Y la "Gareta" publica un anuncio del Departamento de Estado en el que se dice que el Cónsul de España en Bahía Blanca, comunica que ha fallecido el súbdito español Fermín Montes, de 53 años, natural de Oviedo.

En Huelva HALLAZGO DE BOMBAS Huelva.—La Policía efectuó registros en varias casas de los barrios bajos de la capital. En una taberna propiedad de Antonio Barberán, situada en la Alameda de Matesón, encontraron los agentes veintidos bombas de diferentes tamaños. Quedó detenido el dueño de la taberna y otras personas. Matucucarachas del Castillo EL MÁS EFICAZ Y LIMPIO

Teatro Campoamor Hoy no hay función MAÑANA DOMINGO A las 4, 7 y media y 10 y media Portentoso estreno sonoro La comedia moderna, de lujosa y elegante presentación, con bellísimas canciones y fragmentos musicales Su Majestad el Amor

Notas de Sociedad

VIAJES

De su largo viaje de novios por el extranjero, regresaron a esta capital nuestros distinguidos amigos don Enrique G. Rubin y su bellísima esposa Marta Aurora Moreno.

Desde Madrid se ha trasladado a pasar la temporada a sus posesiones de La Ferrería, don Eduardo Fernández Crespo, a quien acompañan su distinguida familia.

De Madrid, y de paso para Avilés, saludamos en esta a don José Víctor Carreño.

Ha salido para la capital de España, la encantadora señorita Paquita del Río, acompañada de su hermano don Félix, distinguido amigo nuestro.

De su largo viaje de novios, han regresado a esta capital don Ramón Menéndez de Lurca y su distinguida esposa.

PRIMERA COMUNION

En la parroquia de San Juan el Real, de esta ciudad, tomaron por primera vez alimento en la mesa celestial, los niños Rosario y Pedro Díaz Ovejero.

A sus padres, los distinguidos señores don Amador Díaz González y doña Dolores Ovejero Caso de los Cobos, enviamos la enhorabuena y felicitamos a los venturosos niños.

ENHORABUENAS

La señorita Armanda Iglesias Rodríguez, ha obtenido un éxito brillante en la aprobación de los dos años primero y segundo de Música, por lo que enviamos nuestra felicitación sincera a esta alumna y muy especialmente a su profesora la señorita Maruja Alvarez Longoria.

Del ambiente tauro Para la novillada de mañana

Vaya por delante una contestación que ayer quedó en el tintero. Nos preguntaron dónde podían adquirirse localidades para el excelente festejo de mañana y nosotros nos proponíamos contestar en el último número. Lo hacemos ahora para decir que las taquillas serán colocadas hoy sábado en los lugares de costumbre en el antiguo Paseo de los Alamos y desde las primeras horas de la tarde puede acerse el que desee a los amables expedidores.

Si juzgamos por el interés que despertó la corrida elegida por el empresario y la expectación que en los aficionados produjo el conjunto del cartel, no puede dudarse del éxito de taquilla. Que de ser cierto tendrá sus compensaciones para el aficionado... Pero no adelantemos los acontecimientos. Ya hablará el amigo Paulino de sus proyectos, si el mañana resulta como cabe esperar.

Desde luego el ambiente es de toros. La gente se ocupa de esta organización y en general la ve con simpatía y aplauso. Claro es que nunca faltan excepciones, porque existen para las cosas mejores de este mundo, aún para las más perfectas. Es la excepción de la regla, y los que la constituyen entienden que esto de ahora es mucho peor que lo de fecha reciente y tan caro como aquello. ¡Bueno! Sería demasiada dicha para el empresario que hubiera unanimidad en el juicio y precisamente nunca se obtiene en materia de toros, porque en esta materia se da plaza a las opiniones más disparas. Así ocurre que cuando uno estima que tal matador es un fenómeno otro lo juzga como una verdadera calamidad vestido de traje de luces. Desde el pináculo al ras de tierra. Y así siempre. Por eso nosotros solemos guardar el más profundo respeto para las opiniones de los que están encontrados con las nuestras. Las respetamos, porque es nuestro deber pero no podemos hacer otra cosa en tanto no adquiramos el convencimiento de que la opinión contraria es la verdadera. La más exacta. No. Y

DE TENNIS

De un lado los exámenes, y de otro la lluvia que hace días cae sin cesar en nuestra ciudad, han entorpecido el entrenamiento a que venían sometidos los jugadores de la S. D. A. de Tennis, y obligado por lo tanto a que fueran suspendidos los emocionantes encuentros con-

QUISANTES ULEGIA

certados entre "nuestro" equipo y el de la capital vallisoletana, encuentros que debían iniciarse en las canchas de la hermosa población castellana.

Però la suspensión solo será por unos días, pues de acuerdo ambos equipos, quedó señalada la fecha del día 15 del mes que entró, para jugar el primer partido.

En tanto, y si el tiempo lo permite, los raquetistas de las canchas de la calle del Matemático Pedrares, redoblarán el entrenamiento dispuestos a probar ante el Tennis del Arco la clase de juego que por aquí nos traemos.

LOS PROXIMOS DEBATES PARLAMENTARIOS

Madrid.—Esta noche, al recibir el señor Besteiro a los periodistas, les dijo que el próximo martes continuaría la discusión del proyecto de reforma agraria.

Añadió que teniendo en cuenta el número de oradores, era muy probable que en ella se invirtiera toda la sesión. Si quedara tiempo habría sesión secreta. En otro caso, ésta se verificaría definitivamente el miércoles.

Terminó diciendo que el jueves o el viernes se discutiría la ponencia relacionada con la depuración de las responsabilidades.

FELICITACIONES A LERROUX

Madrid.—Al terminar la sesión del Congreso, el señor Lerroux fué rodeado por los diputados radicales que le felicitaban efusivamente.

El señor Lerroux decía que no creía que hubiera estado tan bien; pero que ante tantos testimonios como recibía, le hacían pensar que había estado acertado.

Los diputados vitorearon y aplaudieron a su jefe, acompañándole hasta el automóvil.

LOS SOCIALISTAS, SATISFECHOS

Madrid.—Los socialistas se hallan

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Los radicales vitorean a su jefe por el discurso pronunciado en la Cámara, mostrándose también satisfechos los socialistas por el del jefe del Gobierno

ban hoy muy satisfechos del debate de la totalidad del Estatuto y elogian mucho el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno.

El señor Largo Caballero decía que el jefe del Gobierno era un hombre que había empezado una política real y nueva.

Añadió que el partido socialista agradecía la justicia que el señor Azaña les había hecho en su discurso. También dijo que estaba convencido de que había desaparecido para siempre la política de enervación del viejo estilo.

El señor De los Ríos decía que se habían interpretado mal las palabras del señor Azaña, pues no había dicho éste que estaba dispuesto a apoyar a los socialistas y que retiraba su ayuda a los otros Gobiernos que pudieran sucederle.

—Por el contrario—dijo el señor De los Ríos—, lo que ha hecho el jefe del Gobierno ha sido apelar a la concordia y a la inteligencia entre todos los partidos republicanos.

El ministro de Obras Públicas no quiso dar su opinión acerca del debate de hoy.

Añadió que no le gustaban los florilegios que los periódicos acostumbraban a publicar después de los discursos de los más destacados parlamentarios.

persona más extraña a nosotros, debe inspirarla el buen sentido.

Y ya hemos dicho lo que no queríamos decir, porque estábamos ciertos del espacio que íbamos a robar y que en este periódico está haciendo falta para muchas cosas.

El tiempo parece haberse aliado con el empresario. Bueno para él, pero bueno para todos. Porque para todos hace falta sol. Es el mejor elemento de la fiesta.

PALITROQUES.

OTRAS OPINIONES

Madrid.—Los radicales socialistas se hallaban satisfechos.

Por su parte los agrarios estimaban que la jornada había sido tan mala como la anterior, creyendo que el Gobierno había quedado muy debilitado.

También decían que el discurso del señor Azaña no había venido a aclarar nada.

El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, decía que el discurso del señor Azaña había sido nulo, al igual que el del señor Lerroux.

Y añadió: —De las relaciones con la Hacienda no han dicho nada, y me parece que ese es uno de los puntos fundamentales del Estatuto.

Después dio cuenta éste de los nuevas enmiendas que la minoría agraria ha presentado al artículo 1.º del Estatuto de Cataluña.

OPTIMISMOS CATALANES

Madrid.—Los diputados catalanes se mostraban más optimistas que el día anterior y acudieron a felicitar al señor Azaña.

El señor Xirau decía que el jefe del Gobierno había hablado con una gran sinceridad y que el discurso del señor Lerroux había estado regular nada más.

Decía el señor Companyes que el discurso pronunciado por el jefe del partido radical había tenido una gran intención política.

El ministro de Hacienda dijo a preguntas que le formularon los periodistas, que él carecía de la necesaria independencia para poder enjuiciar.

LA OPINION DEL SEÑOR MAURA

Madrid.—El señor Maura decía a los periodistas que su opinión había quedado reflejada en el hecho de haber ido al escaño del señor Lerroux a felicitarle por su discurso. Añadió que ésta fué clara y diáfana, constituyendo un discurso de verdadero sabor republicano.

Con respecto al pronunciado por el señor Azaña dijo que no podía decir lo mismo. En la primera parte estuvo bien, pero en la segunda lo echó todo a rodar. Pide primero una concentración de fuerzas republicanas y luego termina negando su colaboración al Gobierno que las sustituya.

LO QUE OPINA ALBA

Don Santiago Alba dijo que el discurso del señor Lerroux le había parecido bien. La teoría expuesta por el señor Azaña no puede ser admisible. No se puede decir que al caer un Gobierno de coalición ninguno de sus componentes haya de negarse a ayudar a los que le sucedan.

Si eso se hiciera en Francia, añadió el señor Alba, no se vería a un presidente de un Gobierno derrotado ocupar una cartera de ministro en el Gobierno siguiente.

DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Cádiz.—El gobernador dió cuenta esta madrugada a los periodistas que cuando regresaba de Medinasiona una pareja de la Benemérita un grupo de unos doscientos obreros que se hallaban emboscados en un lugar denominado El Castillo, agredió a los guardias a pedradas, disparando también contra ellos unos cuantos tiros.

Los guardias, para no ser blanco de los disparos, echaron pié a tierra.

Entonces los revoltosos trataron de acorralarlos, viéndose obligados los guardias a calar sus bayonetas y defenderse de una manera desesperada, teniendo, por último, que disparar sus fusiles contra los agredidos.

A consecuencia de los disparos resultaron muertos Ramón Romero Solano, de 19 años y Sebastián Gordo, de 40.

Francisco García Utrera, de 29 años, resultó con heridas de carácter grave; Fernando Ortiz Moreno, de 21, y José Moreno, de 29, tienen heridas de pronóstico menos grave.

Todos los heridos fueron trasladados al Hospital.

El gobernador ordenó la concentración de la Guardia civil en Medina Sidonia.

De madrugada quedó restablecida la tranquilidad.

CONVOCATORIAS

En Colloto SOCIEDAD PRO HOMENAJE PEPIN RODRIGUEZ

Esta Sociedad convoca a sus socios para junta general ordinaria para el día 5, a las once de la mañana, en el local del "Royal Cinema".—La Directiva.

En Mieres DE INTERES PARA LOS EMPLEADOS DE ESCRITORIO Y CONTABILIDAD

La Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca de Mieres, Aller y Pola de Lena, convoca a sus afiliados los empleados de escritorio y contabilidad del comercio en general y de la industria a una reunión que tendrá lugar mañana domingo, día 5, a las tres y media de la tarde, en su domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar asuntos de suma importancia relacionados con las bases del contrato de trabajo.

Dada la importancia de la reunión se suplica la más puntual asistencia.

En Sama de Langreo ASOCIACION DE PROPIETARIOS DEL CONCEJO DE LANGREO

Se convoca a los señores socios a junta general, que tendrá lugar mañana domingo, para discutir y aprobar el reglamento por el que ha de regirse la Asociación.

La junta tendrá lugar a las once de la mañana en los locales de los señores herederos de don Tomás Alvarez, de Sama.

Se recomienda la puntual asistencia de todos los socios.—La Directiva.

Y causaron destrozos en la Inspección

(De nuestro corresponsal en Gijón) En las primeras horas de la mañana de ayer fueron detenidos por escandalizar Sergio Fernández y Segundo Grandá, que se hallaban embriagados, y cuando se hallaban en la Inspección municipal destrozaros pueras bancos, etc., ayudados por otro detenido llamado José López Fontela, el cual sufrió un ataque de alcoholismo y fué hospitalizado.

Academia Médico-Quirúrgica Asturiana

La conferencia del profesor Villa

Confirmando la noticia que hace días dimos a nuestros lectores, hoy sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad la conferencia que acerca del "Problema social del cáncer", desarrollará este ilustre catedrático de la Universidad de Medicina de Valladolid, invitado al efecto por la Academia Médico-Quirúrgica Asturiana, que viene desarrollando una labor científica sumamente enaltecedora para la clase médica de la provincia.

La entrada será pública y la conferencia irá acompañada de proyecciones.

Si pretendemos ensalzar la meritoria figura del conferenciante, diremos tan solo que el tema por él escogido para su disertación, la autenticidad de sus conocimientos acerca del mismo y la difusión enorme que el cáncer ha alcanzado al presente entre todas las clases sociales, y que hace de este padecimiento uno de los mayores factores de mortalidad, nos permiten asegurar que un público tan heterogéneo como numeroso y selecto ha de acudir a escuchar su docta y valiosa palabra.

El profesor Villa será obsequiado después de la conferencia, por sus compañeros y amigos, con un banquete, para asistir al cual las inscripciones se pueden efectuar en la Casa de Socorro y en el Hospital provincial, y según nuestras noticias se hallará sumamente concurrido, pues son muchos los entusiastas con que entre nosotros cuenta este ilustre catedrático.

Curación radical sin operación ni pomadas, de

Úlceras - Varices - Almorranas y enfermedades del recto, por el Dr. Illanes, de Madrid, que permanecerá todo el mes de Junio en Gijón, en el Hotel Malet, donde atenderá a cuantos enfermos acudan.

Periódicos atrasados se venden a 3 pesetas arroba en PUBLICITAS



Hoy y mañana

Ese bien presente de belleza que el Heno de Pravia concede a usted cada mañana, es también protección y tersura para lo por venir. Deje que la espuma, con un masaje cuidadoso, infunda en la piel su perfume y su suavidad. El Heno de Pravia es jabón puro; el «hoy» y el «mañana» del cutis. Contiene aceites finísimos, que sólo salud y belleza proporcionan aun a la piel más fina.

JABÓN HENO DE PRAVIA

PASTILLA, 1,25

PERFUMERÍA GAL-MADRID-BUENOS AIRES

EN EL HOSPITAL HERIDO POR AGRESION

En un coche-ambulancia de la Cruz Roja llegó ayer al Hospital provincial Constantino Fernández, de sesenta y cinco años de edad. Según nos contó persona de su familia, pues él no nos oía, Constantino salió el sábado de su casa conduciendo ganado. Como es costumbre en el paisaje, el Fernández penetró en una taberna y, después de tomar allí alguna bebida, siguió con el ganado, encontrándose en el camino con un joven apellidado Zapico, con el que tuvo algunas palabras por haber éste atado un caballo en forma que obstruía el paso. Zapico, amosado por la reprimenda, parece que subió a su casa de donde volvía a la calle provisto de un garrote, con el que dió varios golpes al Fernández, que se supone le produjeron la fractura de algunas costillas. Como el herido se agravara, se le condujo al Hospital.

La Acción Popular Conferencia de don Cirilo Tornos

La Agrupación Femenina Asturiana de Acción Popular, participa a todas sus asociadas que mañana domingo, día 5, tendrá lugar en su domicilio social, Doctor Casal, 7, primero, a las cinco y media de la tarde, una conferencia por el notable y distinguido abogado de Madrid don Cirilo Tornos Lafitte, que disertará sobre el tema: "Las derechas ante los problemas actuales". Se ruega la puntual asistencia.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with financial data including 'Valores del Estado', 'Valores con garantía del Estado', 'Acciones', and 'Obligaciones'. Includes specific values for various securities and bonds.

Otros valores

Table listing various financial instruments and their values, including 'Cédulas de la Caja de Pensiones para la Vejez' and 'Cotizaciones de moneda extranjera'.

Los asturianos en Madrid La romería del "Bollu" se celebró con todo esplendor

El domingo último celebró el Centro Asturiano la tradicional romería del "Bollu" en los Viveros de la Villa, y cuantos llevamos en lo más hondo de nuestros sentimientos el recuerdo de nuestra tierra hemos de decir con toda sinceridad y emocionados por el desbordante entusiasmo que presenciamos, que hacía muchos años que en Madrid no se celebraba con tan rotundo éxito como el domingo, y que el Centro Asturiano ha recordado todo el esplendor que tuvo en sus mejores tiempos.

Un día verdaderamente primaveral contribuyó a que la concurrencia fuera enorme y a que el programa que con tanto acierto confeccionó la Junta directiva se desen volviera con toda regularidad. Nada faltó en la romería que recordase las clásicas fiestas asturianas; desde la carroza artísticamente adornada, que partió por la mañana del domicilio del Centro en la calle de Alcalá y recorrió todas las calles principales, hasta la Danza prima, que dió fin a la fiesta, se disfrutó de toda distracción en el amplio campo en que se verificaba.

Puede decirse, sin incurrir en error, que más de doce mil asturianos se congregaron en los Viveros

Advertisement for 'STROBIN' hairbrush, featuring an illustration of a man's head and the text 'No tire Vd. su sombrero de paja...'.

and aplaudían entusiasmados al artístico grupo de los "Mariñanes", que sin abandonar sus "madrefies", con tanto arte los deleitaba. El gran barítono "El Pantusu" recogió prolongadas ovaciones, y muy numerosas fueron también las tributas a José Granda y Joaquín Rosal, que con sus privilegiadas voces tanto han de contribuir a enriquecer el canto asturiano.

La Banda de Milicianos Nacionales interpretando aires de la región completaba el hermoso espectáculo, de que nuestra antigua casa de Madrid puede vanagloriarse, y las numerosas meriendas y el consumo de sidra servida por el asturianísimo "Mingo" marcaban el típico carácter de la fiesta.

Asistió el Subsecretario de Obras públicas don Teodomiro Menéndez y otras destacadas personalidades asturianas, las cuales hacían verdaderos elogios de la fiesta y de la buena organización de la misma. Felicitamos muy de veras a la Junta directiva del Centro Asturiano que tan fielmente interpreta nuestras costumbres, y consigue complacer tan unánimemente a la numerosa colonia asturiana de Madrid.

Advertisement for 'PHILCO' radio, 'El mejor aparato de radio Garage Vasco Asturiano'.

Advertisement for 'PREPARACION' by Perical de Aduanas, offering courses in various subjects like 'Peritos Industriales', 'Dibujo lineal', etc.

Advertisement for 'Polilla' moth repellent, featuring an illustration of a moth and the text 'El auténtico SA GUARDARROPA "SIEMPREFINO"'.

Advertisement for 'SIEMPREFINO' fabric, listing various types of fabric and their prices, including 'Facundo López, Uria, 10.' and 'Masaveu y Cia., Cimadevilla.'.

Por la provincia Una excursión a Doiras

Los organizadores de la excursión que se efectuará mañana domingo a Doiras, en el que es digno de admirar el soberbio Salto de Aguas, nos ruegan hagamos llegar a los amantes del turismo, que habiendo necesitado de alquilar un tercer autocar debido al exceso de excursionistas que había para los dos coches primeramente alquilados, y quedando algunos billetes sin expendir para completar el tercer auto, quien forme plan de tomar parte en la excursión, puede pasar en la tarde de hoy por el Orfeón Ovetense a recogerlo. También se advierte que la salida se efectuará a las cuatro y media de la madrugada del domingo.

Sección por palabras

FABRI de bloques de cemento. Buenavista, Oviedo. El mejor material, lo más práctico y económico para la construcción. MISTA Y ACADEMIA de corte y confección dirigida por Conchita Bautista. Santa Susana, 7, tercero. RAYO-gramolas con los modernísimos aparatos de onda corta y larga de "La Voz de su Amo", oír a cualquier hora de las mejores emisiones. Pida detalles. Casa Blanco, Muebles, Oviedo.

SE VENDE hermoso escritorio, propio para comercio. Droguería Vallina, P. Vallés 9, Oviedo. SE DESEAN huéspedes en casa particular, buen trato, precio módico. Razón Publicitas.

VENDO solar en Avenida de Aureliano San Román y casa en Oviedo, calle céntrica, sin intermediario. Razón Publicitas.

MATERIAL ELÉCTRICO de ocasión, se vende aislantes, hilo bobinado, material para baterías. Talleres Eléctricos García, Cervantes, 18, Oviedo.

20 PESETAS DIARIAS dedicándose unos ratos libres, propio domicilio. Soliciten instrucciones, muestras gratuitas. Apartado 12151, Madrid.

MOTORES ELÉCTRICOS un H., se vende. Talleres Eléctricos García, Cervantes, 18, Garage Norte, Oviedo.

VENTA DE UNA finca sita en Oviedo, compuesta de casa y catorce días de buques de buen terreno. También se venden dos casas. Informarán en Publicitas.

COCHE DE OCASION, buen estado, por embarcar su dueño, se vende barato.

ALIBUS 30-45 plazas, nuevo, poco consumo, precio ocasión, se vende. Informes: Mostrador Café Niza.

HISPANO SUIZA se vende muy barato. Informes: Garage Vasco.

SE TRASPASA casa huéspedes, sitio céntrico. Informará: Angel Arrieta, Janicaría.

REFRIGERADOR automático por aire caliente, marca Sirocco, capacidad 10 kilos café, se vende en impecable uso y condiciones. Informarán: Publicitas, Oviedo.

ALQUILASE un piso amueblado, Santa María del Mar, Castrillón. Informes: Julián Martínez.

SE VENDE en seis mil pesetas, una casa de planta baja, con patio y huerto, en Rodiezmo (León), sitio impecable para veraneantes. Informes: J. San Narciso, Pl. Margall, Mieres.

URGENTE VENDER CAMIONETA Chevrolet, volquete 16 caballos toda prueba, barata. Garage Angel Domingo, Plaza Escudalera.

SE TRASPASA un acreditado comercio mixto y estanco, buenas condiciones. Para informes: Sastrea Carvajal, Grado.

SE HACE almoneda. Informes: Publicitas.

PROVINCIA Segovia, pueblo higiénico, buenas aguas, comunicación automovilística, arriéndose temporada verano, casa cómoda económica. Razón: Luz Rodríguez Sampedro, Tercias, 4, principal, Valladolid.

RADIO ATWATER Kent, 7 válvulas, vendido mitad precio. Detalles: Colonia Prensa, Chalet 2, Oviedo, Teatinos.

MADERAS. Se venden varios troncos en Fuertes Acevedo, chalet (frente al Sanatorio Asturias).

SE VENDE un chalet de reciente construcción con jardín y huerta, al contado y a plazos. Informes: Izquierdo, Teléfono 1166.

ALQUILASE temporada de verano, casa planta baja, piso, huerta, 4 habitaciones apeadero La Carrera, un kilómetro Siero. Informes: José Carreño, La Carrera.

ALQUILASE barato Segadas con o sin muebles bonito hotelito, jardín, gallinero, palomar. Hoteles contiguos informarán.

SE DESEAN dos huéspedes en familia, calle Peso, 9.

TAQUIGRAFIA: para oposiciones, curso rápido, clases Melquíades Alvarez, 13, primero, Razón de 10 a 3.

RADIO ASTURIAS

F. A. J.-19.-L. 268 metros Programa para hoy sábado: A las dos de la tarde, emisión de sobremesa (música popular). El juguete cómico en un acto y dos cuadros titulado "El sexo débil", por el Cuadro Artístico de la Emisora. A las siete y media, emisión dedicada a los señores socios cooperadores. Discos solicitados por los mismos.

Programa para el domingo: A las dos de la tarde, emisión extraordinaria dedicada a Gijón. Concierto por la notable agrupación coral gijonesa "Los Farapepes" y la Orquesta bajo la dirección del maestro don Manuel Fresno: "Oviedo", pasodoble.—Marquina. "La verbena de la Paloma", selección.—Bretón. (Por la Orquesta.) Ofrecimiento de este programa y saludo a Gijón, por don Alfonso Muñoz de Diego.

"Juegos favoritos".—Frigola. "Cabalgata infantil".—Idem. "El ensueño de un vals", selección.—Straus. (Por la Orquesta.) Saludo a Gijón en nombre de Oviedo, por don Félix Miaja, alcalde de Oviedo.

Saludo a Oviedo, por un representante de la Alcaldía de Gijón. "Soledá", a cuatro voces.—S. Domingo. "Dulce es vivir" (pastorela), a cuatro voces.—Idem. "Chénguere", a tres voces.—Torner. "Levántate, niña" alborada.—Torner. (Por "Los Farapepes".) Poesía en bable, por "Pachín de Melás". "La Dolorosa", selección.—J. Serrano. (Por la Orquesta.) Salutación lírica a Oviedo, por don Joaquín A. Bonet, director de "La Prensa". Paisaje lírico de Gijón, por don Alfonso Muñoz de Diego.

"Gijón playa veraniega", por don Rafael Villa, secretario de la Junta de Turismo de Gijón. "La barca marinera", a cuatro voces.—S. Domingo. "Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Cuenten por l' aldeia", a cuatro voces.—Idem. "El molinero", a cuatro voces.—R. Lavandera.

"Canción de cuna" (añada), a cuatro voces.—Amalio López. "El barquero", a cuatro voces.—S. Domingo. (Por "Los Farapepes".) "Dadme cien vidas", danza.—D. Vila. "Ecos de Asturias", pasodoble sobre motivos asturianos.—A. San Marcos. (Por la Orquesta.)

Los Jurados mixtos La renovación del de Transportes terrestres

Por el Ministerio de Trabajo se ha dispuesto la renovación del Jurado mixto de transportes terrestres (tracción mecánica) de Oviedo, en la forma siguiente: Que las elecciones para la designación de los cuatro vocales patronales e igual número de obreros con sus respectivos suplentes, que han de integrar el expresado Jurado mixto, se verifiquen dentro del plazo de veinte días, contados a partir del siguiente al de la publicación de esta Orden en la "Gaceta de Madrid". La representación patronal será designada de conformidad con lo prevenido en el artículo 15 de la ley de 27 de Noviembre de 1931, por no figurar ninguna entidad de este carácter inscrita en el Censo Electoral Social de este Ministerio. La representación obrera será elegida por "La Moderación", Sociedad de choferes, de Avilés, con 61 socios, y la Asociación de conductores de automóviles de Asturias, de Oviedo, con 353 y. Las entidades que se mencionan remitirán sus respectivas actas de elección al delegado regional de Trabajo en Oviedo, el cual hará el escrutinio y lo enviará a este Ministerio en unión de las actas de elección parcial.

El Comité de Oviedo De la Agrupación al Servicio de la República CONFERENCIA SUSPENDIDA

Por apremiantes ocupaciones, el señor Rico Avello no podrá estar el domingo en Oviedo. Por tanto, la conferencia anunciada para dicho día, a cargo de este diputado asturiano, queda de momento suspendida. Por el Comité Ejecutivo local.—El secretario, Monreal.

Large advertisement for 'SAIZ DE CARLOS' stomachic elixir, featuring an illustration of a bottle and text describing its benefits for various ailments like indigestion and stomach pain.

de Comunión, acercándose por primera vez a la Sagrada Mesa cincuenta y cuatro niños, que recibían la Forma Sagrada de manos de nuestro venerable párroco don José G. Gallán, quien dirigió a los nuevos comulgantes sentida y elocuente plática que emocionó profundamente a los presentes, sobre todo cuando dirigiéndose a los niños les dijo que mientras para ellos empezaba la vida él ya la estaba terminando, recordando al mismo tiempo que a muchos padres de aquéllas inocentes criaturas también había él dado la primera Comunión y esto le servía de gran consuelo. Durante la Misa, que también celebró nuestro señor cura, se cantaron hermosos motetes. A las cuatro de la tarde dieron principio los cultos con exposición de S. D. M., rosario y sermón, que corrió a cargo de un Padre del Corazón de María, que estuvo elocuentísimo, hablandonos de María Madre del Amor, agradando sumamente al numeroso auditorio. Hecha la reserva, tuvo lugar el ofrecimiento de la corona que resultó un acto verdaderamente conmovedor al ofrecer los nuevos comulgantes entre cánticos la corona a la Madre de todos. A continuación salió la procesión que estuvo concurrencísima, figurando en la misma y en dos largas filas los niños y niñas que en tal día recibieron por vez primera la Comunión, terminando con esto tan simpática fiesta. Antes de terminar esta reseña tenemos que felicitar a nuestro querido párroco por el éxito que consiguió la fiesta y lo hacemos extensivo a las señoritas que le ayudaron tanto en la preparación de los niños como en todos los actos del domingo que tanta brillantez revisitaron.

NUEVO ABOGADO

Ha terminado la carrera de Derecho, con cinco sobresalientes y matrícula de honor, el joven Guillermo Rodríguez. Damos nuestra enhorabuena al aventajado alumno y demás familiares.

UNA BODA

En nuestra iglesia parroquial han unido para siempre sus destinos la simpática señorita Maruja Novat y el joven don José Vallina. Bendijo la unión nuestro párroco don José García Gallán, siendo padrinos por doña Carmen González, madrina de pila de la desposada, y por el joven don Luis Pacielos. Después de la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los numerosos invitados con un espléndido banquete en casa de los padres de la novia. Nuestra enhorabuena. La Guaza.

Gacetillas

ESPECTACULOS Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y media y diez y media, cinematógrafo sonoro. Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo. Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro. Cinema Toreno.—Para hoy, a las siete y cuarto y diez y media, cinematógrafo sonoro.

OTROS VALORES

Números premiados en el sorteo del 3 de junio de 1932. Con 100 pesetas, el 3.486. Con 50 pesetas, el 4.031. Con 25 pesetas, el 3.617. Con 10 pesetas: 83, 1.954, 2.635, 3.231, 3.352, 4.121, 4.433, 4.905, 5.101, 5.393, 5.821, 5.973, 7.359, 7.827, 8.024, 8.025, 8.363, 8.866, 9.036, 9.230. Próximo sorteo, el 6 de junio.

Regimiento Infantería, número 3

Servicio de la plaza para hoy. Guardia de Cárcel.—Regimiento de Infantería n.º 3. Campo de tiro.—Idem. Hospital y provisiones.—Segundo capitán del Regimiento Infantería n.º 3. Servicio de oficiales para hoy. Hospital y provisiones.—Capitán don Manuel Pacheco Saiz-Pardo. Cuartel.—Idem don Ricardo Rodríguez Lechuga. Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Ramírez Artilles. Imaginaria, vigilancia y visita hospital.—Idem don Alfonso Alvargonzález Aznar.

EN "MI TIENDA" SE RECIBIÓ UN GRAN SUSTIDO DE PAÑERÍA COLECCION ESTUPENDA, DESDE 20 PTS. CORTE. APROVECHE ESTA OCASION.

"MI TIENDA" - Uría, 30

ACERCA DEL AGRO ASTURIANO

El Jurado mixto de braceros del campo no tiene razón de ser en Asturias; pero, en cambio, sería beneficioso el de propietarios y colonos

—Qué es eso del Jurado mixto de obreros del campo?—le preguntamos ayer al diputado agrario don Angel Menéndez.

—Que es un absurdo y una inconveniencia de Asturias. El Jurado mixto de obreros del campo es para regular el trabajo de los braceros y en Asturias no hay braceros; lo que hay son colonos y pequeños propietarios.

—Y grandes propietarios terratenientes.

—Que tienen las tierras dadas en arrendamiento, parceladas hasta lo infinito. Por eso digo que no es el Jurado mixto de obreros del campo lo que hace falta, sino el de propietarios de fincas rústicas. Otra cosa es no conocer la estructura del agro asturiano. Los campesinos aquí son ganaderos, todos, sin excepción; un ganadero no puede establecer jornada de ocho horas y menos en Asturias. Por el rozo se va a la hora que conviene; se ordeña a la que convenga también al ganado; se limpia la cuadra, se estra, se "linda", "linda" o apacienta, como queramos decir, a las horas convenientes. Se hace la prestación personal; se ayuda al vecino a acarretar piedra para cierre, arena para una obra; yerba de la siega a la tenada, etc., etc., que son interminables las faenas al aire libre, libres también en su realización, solo supeditadas a las exigencias del tiempo; e interminables las en que se prestan mutuo apoyo los campesinos ganaderos de Asturias.

Es desconocer el problema y así se lo dije a Largo Caballero.

—Y el ministro, qué le ha contestado.

—Que sí; que tenía yo razón... Pero que se había legislado igual para todos...

—Eso sí es un absurdo. Igual para todos en España; es decir, para los ciudadanos en orden a las exigencias generales, sí; pero para las regiones en orden a su economía, no.

EN LA DIPUTACION SIN NOTICIAS

Ayer estuvo en la Diputación el vicepresidente don Valentín Alvarez, a fin de atender a la firma de los asuntos urgentes, pasando luego a hacerse cargo interinamente del Gobierno civil, en ausencia del gobernador propietario, a quien parece se espera hoy.

Acuerdos de la Comisión Gestora

Se aprobó la cuenta rendida por el arquitecto provincial de la inversión de 1.951 pesetas de un libramiento expedido a su favor para obras de desescombrado en los patios de las Escuelas Normales.

Id. las cuentas que presenta la Casa Esteban Gispert, de Barcelona, importantes 344,50 y 1.277,66 pesetas respectivamente, de portes de papel para la Imprenta Provincial con destino a las obras "La Junta Superior de Asturias y la invasión francesa" y "Riego".

Id. la cuenta de 6.250 pesetas, importe del primero y segundo trimestres del año actual, de estancias causadas por sordomudos y ciegos de esta provincia, acogidos en la Escuela de sordomudos y ciegos de Madrid.

Fue aprobado el padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Pesoz correspondientes a 1931, el que debe exponerse al público por aquella Alcaldía por término de diez días a los efectos de las reclamaciones procedentes.

También fue aprobada una cuenta de 270 pesetas que presenta don

—Me ha prometido, sin embargo, estudiar el caso de Asturias.

—Y cual sería la misión del Jurado mixto de la propiedad rústica?

—Si el arriendo está bien hecho, atendiendo a la capacidad productiva de la finca arrendada, produce lo que debe producir, o, por otra parte, está abandonada. Reconocimiento de mejoras en las fincas Régimen de cultivos... Cuantas cosas que pongan al propietario a salvo, pero que pongan también al colono; mas bien al colono aunque éste estaría obligado a sujetarse al trabajo remunerador y de función social, de la que tantas veces se ha dicho que debía cumplir la tierra. El propietario no abandonaría sus fincas; pero tampoco el colono. El reconocimiento de mejoras será lo que más ansia nuestro campesino ganadero.

Vuelvo a repetirles que aquí no hay braceros; hay colonos, que no es igual.

—Ya está dispuesta la formación del Jurado mixto?

—A partir del día 29 del pasado mes, con veinte días de término.

—Y quienes pudieron acogerse como obreros...?

—Nadie. Es decir: algunos Sindicatos... Pero no son braceros, vuelvo a decir; son todos colonos y pequeños propietarios.

—Así que sobre el Jurado mixto del obrero del campo en Asturias.

—Sobra del todo; si no es para sostener un cargo más; y, en su defecto, debe crearse el Jurado mixto de la propiedad rústica. Todo lo demás es gana de perder el tiempo y paliativos intolerables. Venir ahora con legislaciones económicas de carácter general es caer en un señalado defecto viejo.

—Nos parecen muy interesante las manifestaciones del diputado don Angel Menéndez y con mucho gusto las consignamos en nuestro afán de ser útiles a todo el mundo; en este caso a los campesinos.

Manuel Martínez, cuyo importe es de 270 pesetas por la confección de 43 cajetines para la impresión de cédulas y reparación de otros 80.

Sucesos locales

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro era curado ayer de una herida contusa en el pie izquierdo Maximino Rodríguez, de 25 años, vecino de Cerdeño, que se la causó en accidente del trabajo.

Estado, leve.

AGREDIDO POR UN MUCHACHO

José María Rodríguez, de once años, también de Cerdeño, fué asistido de una herida contusa en la región malar izquierda, de carácter leve, que se la causó otro chico con una navaja.

El pronóstico es leve.

OTRO ACCIDENTE DEL TRABAJO

Oliverio González, de 31 años, domiciliado en San Lázaro, se curó de una herida en el dedo índice de la mano izquierda, de carácter leve.

INSULTOS

A María González la insulta José Fernández, y ella no quiere, por lo que le denunció en la Comisaría.

ATROPELLO DE AUTOMOVIL

A Pablo Fernández, de la plazuela de Santo Domingo, de cinco años de edad, le atropelló un automóvil, cerca de su casa, y le causó erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Los médicos han dicho que su estado era leve, y pasó a su domicilio.

Acción Católica de la Mujer
Prepara diversos actos para mañana, entre ellos el reparto de ropas a sus pobres

Acción Católica de la Mujer, que tiene por único norte el socorrer al pobre y mitigar las penas en los hogares de los seres desventurados por el dolor o la miseria, celebra mañana domingo varios actos en conmemoración de la fiesta del Catecismo, fiesta que todos los años logra el mayor esplendor.

Comenzarán éstos con la primera comunión de los niños del catecismo de San Lázaro, obra de caridad que realiza la Acción Católica de la Mujer, de cuyos fervorosos está encargado el entusiasta director del mismo y consiliario de Acción Católica, el muy ilustre señor don Rufino Truébano.

Por la tarde, a las cuatro, y en el salón de conferencias del domicilio social, se dará paso a una gran fiesta infantil en honor de los que recibieron el Pan de los Angeles, figurando en el programa un cuadro que llevará por título "Jesús dormido", poniéndose en escena a continuación, la comedia titulada "Por mentirosa", y después el sainete cómico que lleva por nombre "Anteojos para leer".

Como final, y antes de efectuar un reparto de cantidad grande de dulces y golosinas, entre los niños

y niñas del Catecismo, don Rufino Truébano pronunciará unas palabras como colofón de la fiesta, palabras que, como suyas, habrán de ser enseñanzas preciadísimas.

Una vez terminado este acto, tendrá lugar el reparto anual de ropas que todos los años hace Acción Católica entre las mujeres que se destacan en el Catecismo por su puntual asistencia y aplicación.

También habrá el acostumbrado sorteo entre las madres más necesitadas y que más chiquitines tengan de valiosísimas canastillas, obra completa de las bondadosas damas que forman parte de la junta de Acción Católica de la Mujer.

Finalmente se distribuirá entre los hombres un magnífico cuadro con el Sagrado Corazón de Jesús. Hemos podido admirar en el ropero el regalo consistente en sábanilla, corporales y lavabos que las damas de Acción Católica hacen a la Iglesia Catedral, todo de encaje antiguo, de estimable valor.

Crónicas Judiciales

SIN SEÑALAMIENTOS

Para hoy no se han hecho señalamientos para ante la Sección segunda.

Esta dedicará la mañana al despacho ordinario y a la celebración de vistas.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Tampoco tiene señalamiento de vistas para hoy.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Suspende la consulta hasta nuevo aviso
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono. 2700
GARGANTA-NARIZ-OIDOS
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
GONZALEZ-GRANDA
Independencia, 22.—Teléfono 2494
OVIEDO.

Médico especialista Valentín Fernández

VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50
Sanatorio Santa Rita
COLLOTE, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos
Director: L. SANCHEZ. Especialista.

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 3
Uría, 28, segundo.—Teléfono 35-50.
OVIEDO

Alfredo Blanco

Médico del Hospital provincial
Cirugía general, Operaciones Rayos X
Consultas de 9 a 11 y de 4 a 6
CAMPOAMOR, 26. Teléfono 6520.

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, Intestinos e hígado
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tef. 4045

María Teresa Junquera y Matutina Rodríguez

Especialistas en enfermedades de la infancia. De las clínicas del "Dr. Suñer de Madrid, París y Londres
Rayos Ultra-Violeta
De once a una y de tres a seis
González Besada, 22 Teléfono 18-27

Joaquín García Morán

Consulta de enfermedades del aparato digestivo de 3 a 5 en el
Sanatorio Celestino Alvarez

M. Bajo Estébanz

Médico-Oculista
De 9 a 12 y 3 a 5
San Francisco 15, 2.º. Teléfono 7216

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales.
Jefe clínico del Manicomio provincial
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
URIA, 50, 2.º Teléfono 2516

Médico Especialista Leopoldo Escobedo

Suspende su consulta hasta el 4 de Julio.
Uría, 18, Oviedo.—Teléfono 1082.

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9—Teléfono 11-88

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 3 1/2 a 5
Uría, 72, 1.º Teléfono 31-62

LUIS DE SAN JUAN

Especialista PIEL, SIFILIS, VENEREO
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 8.
Campoamor, 30, 1.º

ADOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12
Fuertes Acevedo 8 - Teléfono 1510

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y mentales.
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884,
OVIEDO

C. G. Parreño

Médico del Hospital Provincial
Aparato Digestivo — Rayos X.
Cabo Noval, 12, principal—Teléf. 2277
De 12 a 1 y media y de 4 a 6.

S. VIEJO

Vías urinarias y Venerología
ARGÜELLES, 39

Santiago Melón

de la Beneficencia Municipal
MEDICINA GENERAL
NEUVOSAS Y MENTALES
Campomanes, 3 11 a 1 y 3 a 5

M. F. Martínez-Guisasola

Medicina general, pulmones y corazón
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Palacio Valdés. 2.—Teléfono 3008

A. CANGA

MÉDICO
Laboratorio de Investigaciones Clínicas
Marqués de Santa Cruz, 6, 1.º
Teléfono 2521 - OVIEDO

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Regresa la comisión municipal del Llamo, donde se observa que no se ha instalado ningún servicio de agua para el vecindario

REGRESO DE LA COMISION DEL LLAMO

Ayer regresó la Comisión de Aguas con los técnicos municipales que fué al Llamo, con el contratista de las obras de empalme de los manantiales que han de aumentar el caudal de agua para Oviedo, mostrándose satisfecha de las obras ejecutadas. También visitaron los poblados por donde pasa la conducción y que están dotados de lavaderos, abrevaderos y puentes para el abastecimiento, extrañándose que únicamente el sitio del Llamo carezca de estos servicios.

Al acto de la recepción asistieron concejales del Ayuntamiento de Riosa.

El acta de recepción se firmará uno de estos días.

LO QUE DICE EL ALCALDE

El alcalde habló ayer con los periodistas, diciéndoles que hoy llegará a Oviedo el subsecretario de Obras Públicas y hablará con él sobre la cuestión del empréstito y

que después reuniría a los banqueros.

También dijo el alcalde que se interesaría porque el edificio del viejo San Vicente sea cedido al Municipio y que reuniría a la Junta de Asistencia Social para desenvolver una obra como corresponde a esta antigua institución.

OFICIOS E INSTANCIAS

El ingeniero remite el presupuesto para la pavimentación de la calle del Marqués de Santa Cruz, con loseta de hormigón asfáltico, que asciende a la cantidad de 91.900 pesetas.

Cree que para ganar tiempo debe hacerse fuera de subasta y concurso.

A los inquilinos les corresponde pagar 15.000 pesetas.

También remite la cuarta certificación de la conducción de agua a Caldas, que asciende a 11.238,30 pesetas.

Se autoriza a la Sociedad de San Bernabé para celebrar sus fiestas populares los días 10 y 11 del actual.

Ayer, en las Salesas
Acudió extraordinario público con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús

La solemnidad que vino revisitando el novenario celebrado en honor del Sagrado Corazón de Jesús en el hermoso templo de las Salesas, culminó ayer, último día de novena, con unos cultos de inusitada brillantez, y a los que asistió tal cantidad de fieles que fué preciso abrir de par en par todas las puertas para que una considerable masa de católicos pudieran desde los soportales del templo asistir a tan grandioso acto.

Como último día de novenario el esplendor del culto rendido al Sagrado Corazón de Jesús rayó en lo insuperable, siendo obra principal del mismo el maravilloso sermón pronunciado por el P. Aguirio Salgado, de la C. de J., orador sagrado de altos vuelos, y cuyo verbo cáñido y florido hace que su palabra se convierta en la del evangelista que habla a través del libro sagrado.

Asistió Su Ilustrísima el Señor Obispo de la diócesis y la notable capilla que dirige don Manuel Velázquez, acompañada de notable orquesta, cantó escogidos motetes, entre éstos uno muy hermoso, titulado "Tolite Hostia", del que es autor el gran compositor francés Dubois.

El acto de la reserva del Santísimo produjo honda emoción en los miles de fieles que dentro y fuera del templo asistían a los cultos, sin duda al añorar tiempos pasados en

que el paso por nuestras calles de la veneranda imagen, ponía al novenario un colofón excelente.

PHILCO
Con el extra-corta oírá usted de día sin ruidos
Garage Vasco-Asturiano

Obra de caridad
La situación de Pepe el ciego

Desde Ribadesella, y por giro telegráfico, recibimos la cantidad de cinco pesetas a nombre de Lola Valle y para el popular artista ovetense, que bien se vé que tiene amigos y admiradores en toda la provincia.

El rasgo de doña Lola Valle es digno de todo elogio y es digno también de que tenga imitadores, como esperamos.

IMPORTANTE CASA EXTRANJERA

necesita representantes bien relacionados en los ramos de industria pesquera, estivas de minas y postes eléctricos.—Dirigirse con referencias a Monsieur Leopoldo Eugène, Avenida de Pi y Margall, 18, Madrid.

LEA USTED
La Voz de Asturias

Dise la ciencia:
"Hay insecticidas que pueden producir envenenamientos mortales. Fly-Tox tiene el secreto: extermina los insectos y es inofensivo para las personas."

FLY-TOX

EL LEGÍTIMO FLY-TOX SE RECONOCE POR SU NOMBRE EN LATA AZUL

NOTAS DEPORTIVAS

DE FUTBOL

De la próxima visita del Madrid al Stadium de Buenavista

Siguen activamente los trabajos de organización de este magno acontecimiento deportivo que los chicos de la Prensa hemos echado sobre nuestros hombros.

La noticia de haberse cerrado el trato con el campeón de la primera Liga, con el equipo que bate el record del número de internacionales, ha producido en la afición asturiana la sensación que era de esperar.

Prueba evidente de ello es, que no han faltado ya, no obstante los días que aún quedan por el medio, grupos o peñas deportivas de las villas asturianas que se han apresurado a pedir se les reserven localidades en la gran tribuna del magnífico Stadium de Buenavista. Lo que ocurrirá apenas apunte la próxima semana!

Todavía faltan por ultimar detalles. No obstante, podemos hoy anticipar tres que de seguro han de producir su efecto.

Uno: el Madrid alineará en Buenavista de la siguiente manera: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Leoncito, Prat, Gurruchaga; Bestif, Regueiro, Rubio, Hilario y Olaso. Total, nueve jugadores internacionales.

Otro: En el Oviedo, cubriendo aquellos puestos en los que se ha venido apreciando poca solidez, debutarán jugadores cuyos nombres daremos oportunamente a conocer y que para la fecha del 12 del corriente seguramente estarán ya enrollados en las filas del campeón de Asturias-Cantabria. Por lo menos habrá tres nombres que en los oídos de la afición sonarán auriferamente.

Tercer detalle: La localidad de general costará solo DOS PESETAS. Así con letras grandes, pues la Asociación de la Prensa de Oviedo no las gasta menos.

PARTIDOS DE COMPETICIÓN OFICIAL

Mañana domingo se celebrarán dos partidos de competición oficial: la final del campeonato de tercera categoría (partido decisivo) y el de campeonato mancomunado Club Gijón - Stadium Avilesino. El primero se celebrará en Oviedo, a las cuatro de la tarde, arbitrando un colegiado de aquella localidad; el segundo en La Campona, también a las cuatro de la tarde y arbitrando el señor Menchaca.

DE UNOS PARTIDOS

El Betis F. C. de la Fuente la Plata venció al Racing de Olivares por tres tantos a dos. Los goles del Betis fueron marcados: uno por el Rojo, el segundo por Len y el tercero por Jaime.

El Betis se alineó así: Angel, Tomás y Luis; Eduardo, Len y Manolo; Temible, Miguel, Jaime, Luis y Rojo.—El capitán.

—El pasado domingo jugaron un interesante partido los equipos Pasayako F. C. y Español de Leopoldo Alas.

Después de un partido muy movido, en el que destacó la actuación de la delantera pasayakista terminó con la victoria de éstos por tres goles a dos.

El Pasayako se alineó así: Cañedo, Emilio y Pepe; Taro, Antón y Carlos; Ramón, Luis, Ovidio, Mariano y Aurelio.

—En el campo de Teatinos, y con asistencia de bastante público, se jugó un partido el domingo día 29 de Mayo entre los equipos Athletic de Teatinos y Sociedad Deportiva Asturiana.

El Athletic dominó durante todo el partido, haciendo un juego muy vistoso. Los tantos fueron marcados en la primera tanda por Buylla y Constante y otros dos en la segunda por Buylla y Victor. Los del Athletic todos bien, sobresaliendo Juanín, Víctor y Buylla, éste muy "regateón". El guardameta Laureano sólo intervino dos veces durante todo el partido.

—El domingo pasado contendieron en el campo Llamaquique los equipos el Nacional del Vasco y el Campillín, venciendo los primeros por 8 tantos a 1. Se distinguieron por el Vasco Vicente, Pepe I, Gil, Emilio, Pepe II y Colás.

SECCIÓN DE RETOS

Se ha formado un nuevo Club compuesto de jóvenes elementos de la Sportiva Ovetense y otros Clubs con el nombre de Vetusta F. C., y reta a todos los equipos de Asturias, y especialmente al reserva del Stadium de Avilés y Deportiva Piloñesa de Infesto.

Para informes dirigirse a Celestino Paredes, Marqués de Mohías, número 15, Oviedo.

—El reserva de la Bala Roja reta al reserva de los Económicos para jugar un partido en el prado Josefa. El reserva de la Bala Roja se alineará así: Luis D., Tomás y Justo; David, Luis II y Pepe-Luis; Crisanto, Manolito, Manolo, Pepe y Casimiro.—El capitán.

—El Bala Roja de Fitoria acepta el reto lanzado por el Sporting

PHILCO

7 y 9 válvulas con extra corta
Garage Vasco-Asturlano

de La Cabaña para jugar un partido el próximo domingo en el campo de Teatinos, a las nueve de la mañana. El Bala Roja se alineará así: Ramiro, Valerio y Mando; Alfredo, Pepe y Mariano; Luis, Rogelio, Rojo, Juaco y Porta. Suplentes, Gabino Varrera y Ulpiano.—El capitán.

EN TEATINOS

Mañana domingo se celebrará en este campo un interesante encuentro entre los notables equipos Camponanes F. C. y Rosal F. C., ambos de ésta.

Dada la rivalidad de estos equipos no dudamos se verá por ambas partes gran cantidad de juego y emoción.

PARA EL ARENAS F. C. DE CIAÑO SANTA ANA

El Rosal F. C. de Oviedo pone en conocimiento de dicho equipo, que el partido que tienen concertado es para el día 12, y por lo tanto no se pueden trasladar el domingo día 5.

En Lugones

RETO

Los Once Invencibles de Lugones retan a Verano F. C. de Avilés para jugar un partido en Lugones el domingo día 5, a las cuatro de la tarde.

La contestación por este diario o por carta a Sociedad Once Invencibles, Lugones.

En Viella

RETO

El Viella F. C. reta a todos los equipos de Asturias no federados, principalmente al Racing F. C. de la Vallina y al Athletic de Teatinos para jugar un partido el domingo día 5 en el campo de la Sierra, a las tres en punto. La contestación por este diario.

El Viella F. C. se alineará así: Chato, Moreno y Desiderio; Feliciano, Manolito y Ramón; Gorostiza, Pachín, Cabañas, Chilo y Carril.

En Trubia

PARA EL TEVERGA F. C.

El Racing de San Andrés (Trubia) reta al Teverga F. C., de Teverga, para jugar un partido amistoso en el campo del retado en el día y la fecha que designen.

La contestación por LA VOZ DE ASTURIAS, o por medio de carta al presidente del Club.

En Arenas

RETO ACEPTADO

Los Once Invencibles aceptan el reto lanzado por el Arenas Carrerense para jugar un partido el día 5 de Junio en Arenas el primer partido.—El capitán.

En Planadal

UN RETO

El Deportivo Santiago reta al Terremoto de Mosquitera, Republicano de Tuilla, Español de Saús, reserva del Parquesino, Boinón de Gargantada, Relámpago de La Felguera y en particular al Torrecilla de Valdesoto.

Caso de aceptar el reto contesten por este diario o por carta a José Suárez y S. Carbayín, Cotayo.

El Deportivo Santiago se alineará: Antonio, Pepín y Herminio; Fernández, Artal y Marino; Silvano, Paulino, Vega, Tolo y Pepe.—El capitán.

En Lada

DOS PARTIDOS

Ayer viernes se trasladó el Foco a jugar un partido al campo Torre de los Reyes contra el Dorado de Sama.

Mañana domingo se enfrentarán en Lada el Sporting de Noreña y el Foco de Lada. Se ruega a los noreñenses vengán lo más pronto posible.

RETOS

El Foco de Lada hace saber al Sporting de Noreña que digan si se trasladan a ésta el domingo, devolviendo nosotros la visita el 12 del corriente; contesten lo más pronto posible si vienen o no. Reta además por segunda vez al Palillu de Villaviciosa, Cienfuegos de Gijón, Soviet de Mieres, Rayu de Las Caldas, Rosal de Oviedo y por último a todos los equipos no federados de Asturias.

Manden informes por este diario o por carta a Sabino Vázquez, La Felguera-Lada-La Cortina.

En Avilés

ROSAL F. C. DE OVIEDO, 3; CLUB VERANO DE AVILÉS, 0

En el campo de las Arobias, contendieron en partido amistoso los equipos arriba indicados, venciendo los ovetenses por 3 a 0.

El partido fué muy interesante, y en la primera tanda bastante igualado, pero en la segunda se impusieron netamente el Rosal por su juego más lucido y provechoso que el del Verano.

El Verano es un buen conjunto, del que sobresalen la defensa, el medio centro y el interior derecha. Los demás bajan algo con relación a estos jugadores.

El Rosal, sin jugar como nos tiene acostumbrados, hizo un buen partido; la defensa estuvo segura y valiente, la línea media estupenda y la delantera menos rápida que en partidos anteriores. La labor de Camín en la puerta no la podemos enjuiciar, pues escasamente le llegaron tres o cuatro veces a la portería.

El árbitro señor Papi estuvo formidable, no pasándole ni una falta.

En Pola de Siero

El pasado domingo 29 se trasladaron los Once Leones a Nava a jugar con el infantil del Europa, pero al presentarse los jugadores caseros no era ningún infantil sino que era el Europa completo. Claro vencieron los caseros por 6 tantos a uno.

Es buen triunfo ganar jugadores de 18 a 23 años contra jugadores de 13 a 15.—Un aficionado.

RETO

Los Once Leones retan a todos los equipos de 13 a 15 años, y especialmente a los de Oviedo y Gijón. Para informes dirigirse a Saturnino Rodríguez Cañal.

UN PARTIDO

En el partido jugado en La Carrera, en el campo el Sardineru, entre los Once Rojos de La Corredoria y el Arenas Carrerense, vencieron los forasteros por 6 a 4.

RETOS

El Arenas Carrerense vuelve a retar a todos los equipos infantiles de Asturias de 14 a 16 años, especialmente al Republicano de Tuilla, Once Leones de Siero, Flecha de Acero de Oviedo, reserva del Parquesino, Boinón de La Felguera, infantil de la Estrella de Garganta (Langreo), Español de Saús, Terremoto de Carbayín, infantil del Lángara de Buenavista, Relámpago de La Felguera, Athletic de Marcenado, Torrecilla de Valdesoto y por sexta vez al infantil del Europa de Nava para jugar en La Carrera, en el campo del Sardineru, el domingo día 5 con el equipo que primero conteste.

La contestación por este diario o por carta al presidente del Arenas Carrerense, La Carrera-Siero.

En Muros del Nalón

NUEVA DIRECTIVA

El equipo de fútbol Cultural Deportiva Murense en junta general celebrada el 25 del pasado mes eligió nueva directiva, cuyos componentes son los siguientes:

Presidente, don Jenaro López; vice, don Santiago Rodríguez; secretario, don Jovino Fernández; vice, don Pedro Estevez; tesorero, don Esteban González; vocales: don David Pérez, don Bernardo Alvarez y don José Rodríguez.

Al mismo tiempo que les deseamos muchos aciertos en sus cargos, les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Este equipo ruega a todos los de su categoría se dirijan a su presidente don Jenaro L. Menéndez.

En Sama de Langreo

ATHLETIC DEPORTIVO, 1; PARQUESINO F. C., 2

El pasado domingo se enfrentaron en el campo el Terrerón los equipos arriba indicados, siendo el resultado del encuentro una nueva y merecida victoria de los parquesistas, los cuales lograron vencer por dos tantos a uno.

El partido fué muy interesante y movido, y el resultado estuvo indeciso hasta el último momento.

El primer tiempo, que como el segundo fué de dominio alterno, terminó con uno a cero a favor del Parquesino, el cual fué logrado por el extremo izquierda Bayón.

En los comienzos del segundo empató el Athletic por mediación de Avelino, de un tiro cruzado, que el portero parquesista no pudo detener por estar completamente cubierto. A los cinco minutos Pin, del Parquesino logra el desempate al tirar un golpe franco. Con este resultado terminó el encuentro, que constituyó una merecida victoria para los parquesistas, los cuales demostraron a lo largo del partido, que están más acostumbrados a esta clase de partidos.

Por los vencedores se distinguieron Miro, Pin y Pepe. Por los vencidos, el trío defensivo.

CONTESTANDO A UN RETO

El Parquesino F. C. no puede aceptar el reto del Palillu del Llano, por tener la fecha comprometida.

EL ATHLETIC F. C. Y SIEMPRE ADELANTE

El pasado domingo contendieron en el campo del Terrerón el Athletic F. C. de Sama y Siempre Adelante F. C. de la misma localidad, correspondiendo el triunfo a los primeros por 5 tantos a 2.

Por el Athletic, todos bien; por el Siempre Adelante se distinguieron la defensa y la delantera.

RETO

El Athletic reta a todos los equipos infantiles de 10 a 14 años, en particular a los Once Diablos (reserva) de Sotrandio, y a los Once Leones de Pola de Siero. La contestación por este diario.

Dirigirse a Ovidio Montes, Avenida 1.º Mayo, 19, Sama de Langreo.

En El Berrón (Siero)

CLUB GIJÓN, 4; TRANCAZU, 4
El domingo pasado contendieron en el campo El Praquir el Club Gijón local y el Trancazu de Cia-

del Siero Ana. El primer tiempo terminó con el resultado de 4 a 0 a favor de los forasteros, no habiendo dominio por parte y parte. Los goles de los forasteros fueron marcados en un falso despeje del defensa derecha local que introdujo el balón en su propia meta, y el otro el centro delanteros. El tanto del equipo local fué marcado por Luis.

En el segundo tiempo empieza dominando el equipo local y a los 20 minutos marcaron 3 goles más, hechos por el defensa derecha local en un golpe franco y los otros dos por Titi.

El árbitro se inclina a favor de los forasteros y consiguen empatar por mediación de Campo y el extremo derecha, terminando el partido con el empate a cuatro goles.

El árbitro robó el partido al equipo local, pues anuló dos goles por offside que no existieron ni mucho menos.

Por el equipo forastero el trío defensivo y los medios.

Por el equipo local el trío defensivo, el medio centro y el ala izquierda.

El equipo local se alineó así: Xaruru, Chorra y José; Jaime, Luis y Sergio; Turco, Napias, Titi, Lángara y Pitu.

Este equipo reta a todos los equipos de Asturias no federados, especialmente al Sporting de Noreña y Europa de Nava.

La contestación por LA VOZ DE ASTURIAS o por carta a Manuel Fernández, El Berrón, Gijón.

En Nava

PARTIDO AMISTOSO

El pasado domingo contendieron en partido amistoso los Once Leones de Pola de Siero contra el infantil del Europa de Nava, venciendo estos últimos después de un dramático dominio por la enorme ventaja de 7-1.

El infantil del Europa aún no sabe lo que es "perder", pues en todos sus partidos contra Siero, Lieres, Bimenes, etc., venció y demostró ser uno de los mejores equipos de Asturias en su categoría.

PARA EL DOMINGO

Mañana domingo se celebrará en Villabona un emocionante partido entre el Sporting Felguerino y el Europa de Nava. Se disputará una hermosa copa donada por los entusiastas felguerinos.

El importe de las entradas será a favor del futbolista Tivo, bien conocido de todos y que se halla hace tiempo enfermo.

BOLOS

CONCURSO DE BOLOS EN CASA DE FERNANDIN DE ANA

Joaquín Suárez, de La Manjoya primer premio, 75 bolos.

Manuel Alonso Valle, del Formiguero, segundo premio, 75 bolos.

Rufino García Fernández, de La Tores, tercer premio, 70 bolos.

Jesús Mier, de La Manjoya, cuarto premio, 70 bolos.

En Nava

TRES PARTIDAS

Tres partidas lleva jugadas "La Armonía" local y tres triunfos.

La primera, de la cual ya nos hemos ocupado, fué contra "La Prevenida", de Llamas; la segunda frente a "Once de Villamayor", por la diferencia de 20-16, y la tercera y última en "El Ventorrillo" frente al más fuerte equipo "Bolística Piloñesa", por 20-18.

Podemos decir sin miedo a equivocarnos que el equipo que capitanea "Berna" renovará el título de campeón.

DE GALLOS

Mañana domingo, a las once en punto, tendrán lugar grandes peleas de jacas y pollos, tomando parte en ellas las galleras de Buvilla La Condal, Tantiere, Azcárraga y la Peña.

Gestiones del alcalde

Para arreglar un conflicto

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ya dimos cuenta de que en la explotación carbonífera de La Camoch se habían paralizado los trabajos debido a la exigencia del llevador de una finca que pretendía que los señores Felgueroso le dieran una indemnización de cinco mil pesetas.

Para solucionar este asunto y que los obreros puedan continuar trabajando, el alcalde hace gestiones con el citado llevador y con el propietario que vendió aquella finca a los señores Felgueroso.

NO Confundirse es Liquidación Es la Gran Semana de Gasas

Exclusivamente en beneficio de nuestros clientes, del 6 al 12 de Junio

En Almacenes "El Mundo"

FRUELA, 4 OVIEDO

NOTAS DEL DIA

TRES DISCURSOS

Con tres discursos de importancia ha terminado la discusión de la totalidad del dictamen sobre el Estatuto catalán. Han corrido a cargo de Melquiades Alvarez, Lerrooux y Azaña. Los tres han sido de rectificación; pero ya se sabe que lo importante y decisivo suele dejarse para las rectificaciones.

Poco podemos decir del de Alvarez, ya que la agencia ha sido parca en el extracto. Alvarez se cuidó mucho en su discurso de anteayer de no atacar para nada al Gobierno; no era eso lo que le interesaba, sino destacar la enormidad de las concesiones que se le querían hacer a Cataluña. Su tesis era doctrinal y no personal. De ahí la enorme sorpresa que hubo de producirle el hecho de que Azaña le saliera al paso con argumentos "ad hominem" que, naturalmente, no habían de quedar sin contestación.

Así, pues, lo que a Alvarez le interesaba era desvanecer la impresión de contradicción que ayer quedó flotando en la Cámara. Por eso se ha esforzado en probar que Azaña había mutilado textos para obtener conclusiones contradictorias. Regiones autónomas ha dicho Alvarez sí; porque al engrandecerse, engrandecen a España. Naciones autónomas, no; porque no se concibe una nación de naciones.

Lerrooux ha hablado esta vez con bastante más claridad que hace unos días. El mismo se da cuenta de que no puede extremar la crítica, persuadido de que hacerlo, el Gobierno duraría media hora más que su discurso. Por lo menos así se lo ha dado a entender, y así lo ha entendido Azaña, que se ha apresurado, no a recoger el guante, sino a cruzarse de brazos. "Podéis derribarnos cuando queráis—ha contestado—pero pensad en vuestra responsabilidad, porque nosotros no seríamos una oposición colaborante".

La batalla está por tanto planteada. Pero volvamos al discurso de Lerrooux.

Lerrooux no quiere salirse de la Constitución, y en esto está en lo firme. Quiere para Cataluña toda la autonomía compatible con la Constitución, pero nada más. Y al explicar su tesis se ha detenido en tres puntos fundamentales: Universidad, orden público y hacienda.

La Universidad tiene que ser del Estado y además castellana. Después de esto, que los catalanes creen por su cuenta las que quieran. Hasta ahora ha sido la Universidad compatible con los centros culturales creados por Cataluña. ¿Por qué no han de seguir siéndolo en lo sucesivo?

La misma tesis ha esgrimido en lo relativo al orden público: ¿Por qué los agentes de la autoridad no han de representar conjuntamente al Estado y a Cataluña? ¿Es que el concepto del orden público y la práctica de su establecimiento van a ser distintos en la misma área nacional?

Cuanto a la hacienda, presta su conformidad a las palabras de Azaña, o sea que una región que ha de administrarse económicamente ha de contar con recursos para el cumplimiento de sus fines económicos. Pero téngase en cuenta lo que acontece en el orden internacional—ha dicho—en estos momentos de depresión económica que tan profunda huella dejan en los Estados. Que es lo mismo que decir: Pero no vaya a ser que por atender plenamente a una región vaya a empobrecerse el resto del país; porque cuando llega la hora de los sacrificios, éstos deben alcanzar a todos, sin privilegios que representarían una desigualdad irritante, cuyas consecuencias serían terribles.

Así, pues, el trípode robusto en que se asienta la independencia de Cataluña, enseñanza, orden público y hacienda, ha sido destruido por un puntapié de Lerrooux. Ahora ya sabe el Gobierno que cuenta con la enemiga de todos los sectores de la Cámara, excepto de los representados en el propio Gobierno. Y aun éstos...

Lerrooux ha dicho también que algunos socialistas no están conformes con el Estatuto catalán, y no ha querido seguir apurando el tema, por no hacer más hondas las resquebrajaduras del Gobierno, que Azaña quiere ocultar.

Como se ve, el discurso de Lerrooux ha tenido dos aspectos: uno de crítica del Estatuto y otro eminentemente político. En lo referente al primer aspecto, Azaña ha contestado que las discrepancias se harán ostensibles en la discusión del articulado. En lo referente al segundo, su papel era abroquelarse en la minoría socialista, de la que ha hecho un vibrante elogio, encaminado a tapar esas grietas de que hablaba el jefe radical. ¿Las habrá tapado? Difícil es saberlo.

De modo que el problema está planteado de este modo: Primero: los catalanes estiman que el fundamento básico para el establecimiento de la nacionalidad catalana autónoma reside en tres principios indeclinables: enseñanza, orden público y hacienda.

Segundo: Azaña concede las tres cosas.

Tercero: Todas las minorías extragubernamentales se oponen a esas concesiones.

Cuarto: los socialistas son una incógnita nada clara.

Consecuencia: un Gobierno que se tambalea y un Estatuto que no tiene vía franca.

Final: que tenía razón Ortega Gasset cuando decía que el problema catalán no tiene solución. Porque lo que desean los catalanes, no lo quiere la Cámara y mucho menos el país. Y porque si se les concede aquello en que la gran mayoría de los diputados coinciden, no ha de satisfacer a los catalanes.

Aquí no hay, pues, más que, "conllevar".

Conllevar muchos disgustos de una y otra parte.

LAS BASES DE TRABAJO

Se dice que han sido aprobadas las del ramo de la construcción con importantes modificaciones

Hablamos ayer con algunos patronos del ramo de la construcción, a los que preguntamos por noticias con referencia a las bases que estaban pendientes del dictamen de la comisión interina de Corporaciones y de la resolución del ministro titular.

Las impresiones de las personas a quienes interpelemos sobre el particular eran que las bases estaban aprobadas, pero con importantes modificaciones. Por lo pronto, y según las noticias recogidas pertinentes al caso, se suprime lo de la semana inglesa. La jornada semanal será, pues, de cuarenta y ocho horas.

Parece también que se introducen algunas modificaciones en la parte relativa a la concesión de subsidios por enfermedad o desgracias de familia, y en lo referente a las vacaciones pagadas. En cambio, el aumento de salario se fija en el diez por ciento, en vez del cinco, que iba aprobado desde Oviedo.

En lo de las zonas se dice que subsiste la división antigua, concediéndose a los de la segunda un aumento del cinco por ciento en los salarios.

Procuraremos ampliar las anteriores referencias y puntualizarlas en lo que sea menester.

LA SESION DE AYER DEL AYUNTAMIENTO

Se acuerda que el expediente de responsabilidades pase a examen de la Comisión de Hacienda, para comprobar las cantidades invertidas

A la hora de costumbre dió ayer comienzo la sesión del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde propietario, don Félix Miaja.

Después de aprobada el acta con unas aclaraciones de don Sotero Pérez, se comienza a dar lectura de comunicaciones oficiales, entre ellas una de Hacienda aprobando el recurso del maestro de San Pedro de los Arcos sobre el haber para casa habitación, acordándose que vaya a informe del síndico.

EL CUARTO TENIENTE DE ALCALDE

Al designarse como alcalde al señor Miaja quedó vacante el puesto de cuarto teniente de alcalde y síndico, procediéndose a la votación previa una suspensión breve de la sesión.

Se designa cuarto teniente de alcalde a don Arturo Calzón, de la Agrupación al Servicio de la República, obteniendo 13 votos de los republicanos. Hubo diez votos en blanco de los socialistas.

Don Armando Argüelles es designado síndico por el mismo resultado de votación que el anterior.

UNA PROPUESTA

El señor Pereira propone que las vacantes que deja en las Comisiones informativas el señor Miaja, sean cubiertas por el señor Laredo, y así se acuerda.

LA PLAZA DE MECANICO

Se da lectura al acta del tribunal de oposiciones para la plaza de mecánico del Ayuntamiento, que propone a don José Fernández Menéndez. Si bien el señor San Martín propone que intervenga en estos asuntos la Comisión especial.

QUEDA SOBRE LA MESA

Se deja sobre la mesa la instancia de un empleado que pide abono de haberes.

ASUNTOS APROBADOS

Se aprueba lo que solicitan don Vicente Suárez Pevida, doña Carmen y don Manuel Fernández, don José García Naves, que se le abona el sesenta por ciento como jubilado de la Guardia municipal.

El señor Pereira pide que se reserve ese puesto para don Manuel Sánchez Izquierdo, que dejó de ser guardia con la Dictadura y ahora vuelve a pedir el ingreso, acordándose que lo tenga en cuenta la Comisión de Interior.

POLICIA URBANA

Se aprueban las instancias de don Manuel Cueto y se retira del orden del día la de don Rafael Muñiz.

POLICIA RURAL

Se aprueban las instancias de don Constantino Cabal, don Vicente Alvarez, don Ricardo Rragosa y don Rafael Fernández.

LOS EXPEDIENTES DE RESPONSABILIDADES

Al darse lectura a los expedientes de responsabilidades, el señor Martín pide la palabra para decir que sería conveniente que quedasen sobre la mesa los tres asuntos primeros, y que el de las cantidades de gastos se enviase a la Comisión de Hacienda para comprobar las cantidades invertidas, a fin de que no se consideren como leves cifras que tuvieron justificación en los acuerdos.

El señor Mauri cree que además de la Comisión de Hacienda debe revisarse las Intervención, y así se acuerda.

MOCIONES

Se da lectura a una moción del señor Oliveira para que se dote de agua al pueblo del Llamo, pues se da el caso de que no la tiene a pesar de ser de donde nos servimos nosotros, teniendo todos los pueblos por donde pasa la conducción de nuestras aguas.

—Otra moción del señor Pereira para que se trasladen los servicios del Juzgado y Casa de Socorro al nuevo edificio de Correos, ya que los de Telégrafos y Correos lo rechazan; solicitando el Gobierno el traslado del Ayuntamiento para el edificio del Cuartel de Santa Clara y las oficinas militares llevarlas al edificio que hoy tiene el Juzgado en la calle de Quintana.

El señor Blanco de Tapia dice que el nuevo edificio de Correos no está aún resuelto el expediente; y no se puede saber lo que habrá de resultar, si bien está impugnado por insuficiente. Pero sabe que se trabaja en e

ministerio del Trabajo para convertirlo en edificio para los Jurados Mixtos.

El señor Pereira cree que allí hay sitio para todo.

—Otra moción de los señores Prado y Vallina para que se nombre una comisión que investigue sobre los kioscos que hay en la ciudad, algunos de los cuales se transfirieron sin consentimiento del Ayuntamiento.

Se acuerda que todas estas mociones pasen a las Comisiones correspondientes.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Calzón habla de que existía en Oviedo un equipo de ingenieros topógrafos, que se ha marchado sin terminar el plano de Oviedo, y como eso es una cosa muy importante ruega que por el Ayuntamiento y la Diputación se interese del ministro que vuelvan a Oviedo a continuar por lo menos el plano de Oviedo.

El señor López Cuesta pregunta si es cierto que el alcalde habló con el gobernador para que prestase con-

curso económico mediante los recursos que obtiene por la suscripción en favor de los obreros parados para la construcción de mesas escolares, y se interesa luego por la situación de los empleados de Arbitrios con respecto al descanso semanal y la remuneración ofrecida.

El alcalde contesta a ambos puntos, diciendo que por lo que se refiere al primer extremo, es cierto, y que el gobernador ofreció ese apoyo; y en cuanto a la segunda parte, sabe que el asunto está en la Comisión de Hacienda.

El señor Oliveira pregunta si se ha recibido contestación al caso del capellán del Cementerio.

El señor Prado habla de los expedientes desaparecidos y de una casa de Santa Susana que está en malas condiciones.

Contesta el alcalde que se buscará esos expedientes y que las denuncias de casas les dará curso rápidamente.

Termina la sesión con otra denuncia del señor Pereira sobre una casa de la calle de la Magdalena.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se aprueban unas bases entre armadores de buques y tripulantes de La Arena

LOS ARMADORES DE BUQUES Y LOS TRIPULANTES

Cuando ayer visitamos en su despacho al gobernador interino don Valentín Alvarez, éste nos dió cuenta de que iba a celebrar una reunión con los armadores de buques y representantes de la Sociedad de tripulantes, que no tiene relación alguna con "La Naval".

El objeto de la reunión era tratar de ciertas reclamaciones que tienen formuladas, más bien de carácter industrial que de régimen de salarios dada la circunstancia en que desentendidos en su vida de trabajo los pescadores en relación con los armadores de buques.

Esta reunión correspondía a obreros pescadores de San Juan de la Arena.

Más tarde hablamos con don Valentín, que nos daba cuenta de la reunión celebrada, diciéndonos que se había llegado a un acuerdo entre pescadores y armadores, firmando unas bases que se comprometían a cumplir por ambas partes.

Las bases más importantes que se discutieron fueron dos: una relacionada con las mejoras que se introducirían en los buques, y que los armadores exigían que los pescadores paguen a partes iguales, quedando, como es natural, luego los beneficios a favor del armador.

Se acordó que estas mejoras las pague el armador en lo sucesivo.

La otra base se relacionaba con el abono de la póliza de seguro contra los accidentes del trabajo que también los armadores vienen obligando a los pescadores a que paguen su importe, sin perjuicio de que cuando haya alguna indemnización perciba el armador su parte correspondiente.

Esta base fué objeto de mucha discusión, accediendo los obreros, para evitar un conflicto, a que se continuara como hasta ahora, sin perjuicio de que en su día se haga un estudio completo de esta cuestión tan importante.

LAS RIFAS Y EL ESTADO

También nos dijo más tarde el señor Alvarez que le había visitado una comisión de Sama, que venía de visitar al Delegado de Hacienda por culpa de unas multas que se les impuso por la existencia de esas rifas de las "xatas" que vienen efectuando las Sociedades defraudando a la Hacienda, y quieren que se les conceda una amnistía, para lo cual recababan el concurso del gobernador civil.

REUNION SUSPENDIDA

Por encontrarse en Madrid algunos industriales panaderos, a quienes se precisa oír antes, ha sido suspendida la reunión que tenía convocada la Junta provincial de Economía, y no será posible reunirla hasta la semana próxima.

EXPEDIENTE DEVUELTO

Se remite al alcalde de Ribadesella el expediente de jubilación del secretario, que devuelve el ministro de la Gobernación, para que se cumplan determinados requisitos que han quedado por llenar.

En riña Fué herido con arma blanca

(De nuestro corresponsal en Gijón) Adolfo López Fernández, de 26 años, fué herido ayer, según sus manifestaciones, por un compañero de trabajo de la plantilla de la Patronal, quien con un cuchillo le produjo una herida penetrante en el brazo izquierdo, menos grave, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Otra conferencia Hoy, en Acción Popular, por el Marqués de Saltillo

Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, dará en el domicilio social de Agrupación Asturiana de Acción Popular, una conferencia el catedrático de la Universidad de Oviedo señor marqués del Saltillo, que disertará sobre el tema: "Tradicición y Democracia".

EN LA FILARMONICA

Primer concierto de la Sinfónica de Madrid

Hemos entrado en los días de fiesta de nuestra Sociedad. Parece como si todos los conciertos que se celebran durante el año no fueran sino una preparación de éstos que llamamos "magnos", y que lo son, tanto por la naturaleza de las obras que conocemos, como por el nombre de la entidad y el prestigio de su ilustre director.

Comenzó el programa de ayer con la Obertura de "Rosamunda", bella y sencilla página de entrada. Seguidamente vino la primera sorpresa: La "Sonatina trasatlántica", del polaco Tansman. Sonatina la llama para quitarle alguna importancia, y más bien es una "Suite" de motivos americanos armonizados a la europea.

Es una de las páginas más graciosas que hemos oído, bellísima de color y rítmica en grado sumo, según exige la naturaleza de los bailarines de la primera y tercera parte. Hubiera estado bien esa ejecución "de mera alusión" que suele ser característica de la música de "jaz". En tal caso, la evocación hubiera sido completa. Pero de to-

En el teatro Jovellanos

Debutó con éxito la aplaudida artista Pilar

Con repertorio nuevo, tanto de cuplés como de danzas, debutó ayer sobre el tablado del Jovellanos la espléndida y hermosa artista Pilar, tan conocida de nuestro público y a la que no precisa se le anuncie como hermana de la genial estrella "La Argentina", para que sea bien recibida por el público ovetense, del mismo modo que lo consiguió del de cuantas poblaciones recorre en las tournées.

Pilar está tan hermosa, tan interesante y tan artista como siempre. Mientras ella está en escena el público está a sus anchas y siempre propicio a premiar con aplausos espontáneos sus creaciones.

Acompaña a Pilar en esta excursión el bailarín excéntrico, Tito, que tiene mucha gracia, y es de los mejores que han desfilaro por los escenarios ovetenses; cumple con el papel que le está encomendado a las mil maravillas. Recibió muchas palmas en ambas secciones.

Pilar, llena todo un programa, y por ello merece la pena ir a verla.

Continúa extendiéndose

El conflicto en el ramo de la Construcción

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Otra derivación tuvo ayer el conflicto planteado con motivo de haberse sido declarado el boicot a una obra de la calle de Caveda.

El contratista se presentó ayer a retirar material en la fábrica de maderas de los señores Posada, y los obreros de la misma se negaron a servirlo, por lo cual hoy ya no se trabajará en tal industria, porque la cierran los patronos.

Sigue, pues, extendiéndose el conflicto, sin que se pueda saber hasta dónde va a llegar.

Sensible accidente

Obrero minero alcanzado por un tren

Nuestro corresponsal en Ciaño Santa Ana, señor Vallina, nos comunica la siguiente referencia de un desgraciado accidente ocurrido a un obrero minero:

Este, que se llama Modesto Piñera, natural de Bimenes, se dirigía a las tres de la tarde de ayer viernes a su domicilio, después de terminar la jornada de trabajo en el pozo "El Sotón", de la Duro-Felguera, cuando al llegar a un punto denominado "Carrocera", fué alcanzado por un tren de viajeros de la línea del ferrocarril de Langreo. Sufrió heridas graves en la cabeza.

Después de ser asistido de primera intención por el médico don Epifanio Matamoros, fué conducido al hospitalillo que en Sama tiene la Duro-Felguera.

Fuó muy sentido el percance sufrido por el laborioso minero Modesto Piñera.

BRADOMIN